

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. április 14. 6 óra -- perc

TOVÁBB CSÖKKENTIK A KÉSÉSEL INDULO VONATOK SZAMÁT A KELETI PÁLYAUDVARON

i KF/Szb/PE Vg Mi

1955. április 14.

A Keleti pályaudvar dolgozói május 1. tiszteletére kezdeményezett versenyben a második negyedévi tervük mielőbbi végrehajtását akarják elősegíteni. A "kulturált utazás" mozgalomban vállalták, hogy a késve indított vonatok számát - amely az első negyedévben 3 százalékos volt, - május 1-ig 2 százalékra csökkentik. A menetrend : fokozottabb /startása érdekében a forgalmi dolgozók megfogadták, hogy az állomás előtt, a jelzőnél feltartóztatott érkező vonatok számát másfél százalékra szorítják le. Váltakoztatott is, hogy fajlagos kocsimozgatási tervüket 101 százalékra, kocsitartózkodási tervüket pedig 100 százalékra teljesítik. Az állomás kereskedelmi dolgozói május elsejére el akarják érni az élüzem címet. /MTI/

meg

TIZ LITER FOLE EMELKEDETT A BUDAPESTI TERMELŐSZÖVETKEZETEK TEHENÉSZETEI NEK FEJÉSI ÁTLAGA

i SJ/Szné/PE No Bn

1955. április 14.

A tehenészeteket mindig próbára teszik a tavaszi hónapok, mert ilyenkor a siló és a szalastakarmányok már fogyóban vannak, az újra pedig még várni kell. A budapesti termelőszövetkezetek jó gazdálkodását mutatja, hogy nemcsak ki tudták kerülni ezt az átmeneti visszaesést, hanem még növekedett is náluk a tejtermelés. A tsz-tehenészetekben a februári 9.3 literről márciusban 10.1 literre emelkedett a fejési átlag. A XV. kerületi Béke TSZ-ben, amely az országos tejtermelési versenyben a februári eredmények szerint az első volt, márciusban 19 tehénél 16.4 literes átlagot értek el. /MTI/

NYOLCVAN SZEKRENY MEGTAKARITOTT ANYAGBÓL

i Gö/PE Vg Bn

1955. április 14.

Az Újpesti Asztalosárugyár dolgozói az első negyedévben nyolc köbméter fát takarítottak meg, amelyből 80 kétajtós szekrényt készíthettek. Május 1. tiszteletére elhatározták, hogy a második negyedévben újabb tiz köbméter fát takarítanak meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. április 14.

6 óra 05 perc

TÖBB VIDÉKI KISIPAROS ELHOZZA HIRES KÉSZÍTMÉNYEIT A HELYIIPARI VÁSÁRRA

i Sz/Szb/PE NL Mi

1955. április 14.

Az idei Budapesti Helyiipari Vásáron számos vidéki kisiparos is árusítja készítményeit. Remekbe készült csizmáikkal jönnek fel Budapestre a hírneves debreceni csizmadiák, Kis-kunfélegyházáról és Békésről szücsök hozzák a vásárra híres árui-
kat. Békéscsabáról kötélgyártók, Debrecenből és Csorvásról kefe-
és ecsetkészítő kisiparosok jönnek. A kiállítók között lesznek a szekszárdi, a nagykorösi, a zülloi szijgyártó kisiparosok. Az ország különböző részeiből származó híres takácsok népművészeti szőttéseket árusítanak majd. Nem hiányzik majd a vásárról a szegedi papucs, és bocskor sem: ezeket a világhíri készítményeket a legkiválóbb mesterek árusítják. Az érdeklődők megtalálhatják a vásáron a mezőkövesdi matyó kézimunkákat is. Híres mézeskalácsosok jönnek Mezőtúrról, Debrecenből és Makóról. A mezőturi fazekasmesterek háztartási és dísz agyagáruikat hozzák el. Az ország legkülönbözőbb részeiről a legjobb kisiparosok vesznek részt a vásáron faragott faáruikkal, lakberendezési díszműáruikkal és háziszöttéseikkel. /MTI/

- - - -

CIPŐIPARUNK HIREI

i Gö/PE NL Bn

1955. április 14.

Az idén a cipőipar négy százalékkal több borjubo-
cipőt készít, mint tavaly. Ezenkívül a múlt évinél lényegesen több kreppgumi talpu cipőt is gyártanak. Az ipar vezetői elhatározták, hogy megszüntetik a préselt sertésbőrből készült zárt cipők gyártását.

x x x

A bőripar több gyártási eljárást, köztük új cser-
zési módszert vett át a Német Demokratikus Köztársaságtól. Ezek alkalmazásával lényegesen javul majd a cipőfelsőrészek minősége. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. április 14.

6 óra 10 perc

A MAGYAR NEHÉZIPAR SIKEREI KÜLFÖLDÖN

i Sz/PE Vg Mi

1955. április 14.

Nehézipari termékeinket számos országban ismerik. Dél-amerikai, Égyiptom, Kína és még sok más ország vasutvonalain futnak a magyar üzemekben készült vonatok. A Ganz Dieselmotorok márkája világhírű. Magyar mérnökök hazai gyártmányú berendezésekkel a második világháború előtt is több nagy szivattyutelepét, erőművet építettek külföldön. A felszabadulás után hazánkban kibontakozott magyarországi építkezések pedig még tovább gazdagították a jó szakemberek tapasztalatait. Több országban épülnek most is olyan gyárak, amelyekben magyar berendezések működnek majd. Nemrégiben Lengyelországból vizitációra kapott megrendelést a Komplex Nagyberendezések Export Import Vállalata. Erőműveket szállít többi között Kínába is. Ezekhez az erőművekhez a Láng Gépgyárban már készülnek a turbinák.

Egy-egy nagyobb megrendelés előtt a külföldi cégek pályázatot /versenytárgyalást/ hirdetnek, hogy megtudják, kiktől kapják a legkedvezőbb ajánlatot. A magyar külkereskedelmi vállalatok is több nyugati ország versenytárgyalásain vettek részt az utóbbi időben. A Nikex Nehézipari Külkereskedelmi Vállalat Egyiptonba legutóbb sikeres ajánlatot küldött. Ez egyben a győri Wilhelm Fick Vagon és Gépgyár dolgozóinak, műszaki igazgatójának jó munkáját is dicséri. A pályázaton szereplő vasuti kocsik ugyanígy ebben a gyárban készülnek. Ezekre a vagonokra sok külföldi cégtől kaptunk azóta is megrendelést.

Jelenleg is több versenytárgyaláson vesz részt a Komplex Vállalat. /MTI/

----- 2
NAGYTELJESÍTMÉNYŰ MAGYAR GYÁRTMÁNYŰ SÖRSZŰRŐ BERENDEZÉSEK
KÉSZÜLNEK

i KL/Bné/PE III Bn

1955. április 14.

Az Angyalföldi Vasszerelvény Gyárban megkezdték az első nagy teljesítményű sörszűrőberendezések összeszerelését. A gyár dolgozói májusban már átadják a nagyméretű sörgyárnak az első két berendezést. A sörszűrő hazai gyártásával jelentős importot takarítunk meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. április 14.

6 óra 15 perc

AZ RM MÁJUS 1-RE KÉSZÜL

i TP/Fd/FE Vg Bn

1955. április 14.

A Rákosi Művek dolgozói büszkén gondolnak arra, hogy az országos méretekben oly nagy sikert aratott felszabadulási verseny gyárukból indult ki. A versenyindület április 4. után sem lenyhült. A dolgozók most egész évre való kötelezettségeket vállaltak, amelyekben május 1. fontos állomást jelent.

Levák Lejos, a Szerszámgyár esztergályosa, a szakma kiváló dolgozója, aki a felszabadulási verseny idején átlagosan kétszeres normát teljesített, május 1. tiszteletére vállalta, hogy további tíz százalékkal fokozza eredményeit. A kiváló esztergályos úgy tartja, hogy a sok kicsi sokra megy. Ezért igérte, hogy havonta egy kemény fémlapkát megtakarít. Példáját mások is követték. Petro Szilveszter esztergályos, a szakma kiváló dolgozója, aki áprilisban is átlagosan háromszoros normát teljesített, szintén vállalta, hogy havonként egy drága keményfémlapkával kevesebbet használ el.

A május 1-re készülő dolgozók között figyelemre-méltó vállalással jelentkezett Raffai Bálint, az RM Varrógépgyárának gépmunkása. Raffai Bálint a múlt hónapban két és félszeres normát teljesített, s most elhatározta, hogy a reábizott gépeket beállító lakatos nélkül látja el. A varrógépgyáriak büszkén említik a "Rosenberg Ethel"-brigád május 1-i vállalását is. A brigád tagjai, lányok és asszonyok, megfogadták, hogy a múlt hónapi átlagos 180 százalékos teljesítményüket május 1-ig 185 százalékra emelik. A brigád vállalása azt is kinondotta, hogy harcot folytatnak a munkafegyelem megszilárdításáért, az üzemi rend, tisztaság, az üzemi kultúra fokozottabb megvalósításáért. /MTI/

NAGYÜZEMI SZŐLŐTELEPÍTÉS A BUDAPESTI GERŐ TISZ FÖLDJEIN

i SJ/B/PE No Bn

1955. április 14.

Evtizedek óta nem volt a főváros területén olyan jelentős nagyüzemi jellegű szőlőtelepítés, mint amilyenhez az idén a Gerő Termelőszövetkezet fogott. Az elmúlt év őszén gondosan megforgatott harminc hold földbe ültetnek csemete szőlőfajtákat. A szőlővesszők ültetését szerdán kezdték meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. április 14.

6 óra 20 perc

ÁPRILIS 23-ÁN ES 24-ÉN RENDEZIK MEG AZ EGYETEMI ES FŐISKOLAI
KULTURÁLIS EGYÜTTESÉK SZEMLÉJÉNEK ELSŐ BUDAPESTI BEMUTATÓJÁT

i MS/Szb/PE Li VE

1955. április 14.

A DISZ kulturális seregszemléjének keretében április 23-án és 24-én kerül sor a budapesti egyetemi és főiskolai kulturális együttesek szemléjének első bemutatójára, ahol kiválogatják a legjobb együtteseket a májusra tervezett országos bemutatókra. Az országos bemutaton a vidéki egyetemek és főiskolák legjobb kulturális együttesei mérik össze tudásukat a budapesti bemutató győzteseivel.

A budapesti bemutaton résztvevő együttesek műsorában a tánc- és énekkarok és színjátszó csoportok is felvonulnak. Az utóbbiak kisebb szindarabokat, vagy nagyobb színművekből vett részleteket adnak elő. A Műszaki Egyetem zenekara is bemutatja tudását. A legnagyobb együttesel, a Marx Károly Közgazdasági Egyetem vonul fel, a többiektől eltérően 25-én, az Építők Közsze Ferenc Kulturotthonában tartja majd bemutatóját, amelynek egyik érdekessége a "Hortobágyi pásztorképek" című táncjáték lesz énekkari és zenekari kísérettel. A táncjáték anyagát népi elemekből az egyetem hallgatói gyűjtötték.

A nagy érdeklődéssel várt bemutatók 23-án délután 5 órakor és 24-én délelőtt fél 10 órakor kezdődnek a Lenin Intézetben. /MTI/

- - - -

MÁJUSBAN ÚJ BÖLCSÖDÉT AVATNAK A XII. KERÜLETBEN

R

k CSE/HV/PE Li VE

1955. április 14.

A XII. kerületi tanács a pártbizottság segítségével a múlt év őszén kezdett a Szilágyi Erzsébet fasor 12. szám alatt új, 44 férőhelyes bölcsöde építésében. Az építkezés mintegy 180.000 forintba kerül. A tanács beszerezte a bölcsöde felszerelését is, amelyre mintegy 130.000 forintot fordított. Az új bölcsödét előre láthatólag májusban átadják rendeltetésének. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1955. április 14.

6 ó 25 perc

NAGYSZABÁSU ÜNNEPEKEN EMLÉKZENK MEG A SZERENCSEI ORSZÁGGYÜLÉS
350. ÉVFORDULÓJÁRÓL

1 VT/Sznó/ég Li VT 1955. április 14

Április 17-én, vasárnap Szerencsen egésznapos ünnepek keretében ünneplik meg Bocskai István szerencsei országgyűlésének 350. évfordulóját.

Az előkészítés során történelem-szakos tanárokból álló munkaközösség az országgyűlés történelmi eseményeit, előzményeit és jelentőségét népszerű előadás formájában feldolgozta, s az anyagot helyben és a járás minden községében a népi front-bizottság útján ismeretterjesztő előadásokon ismerteti.

Április 16-án este faklyás-lampionos felvonulást rendeznek a fiatalok - általános iskolások, középiskolások, a tisztek ifjú dolgozói. Utána a szovjet hősi emlékmű melletti dombon műsoros tűzbartuz és a honvédség tűzijátéka következik.

17-én 9 órától 10.30 óráig ifjúsági felvonulás lesz a cukorgyártól a Rákóczi-várkertig. Az ezután kezdődő ünnepségen Fűhne László középiskolai tanár, megyei tanács tag mond ünnepi beszédet, majd műsor lesz. Az ünnepséget követi az országgyűlés színhelyén lévő emléktábla megkoszorúzása. Közben békecalambek repülnek fel. Délután 2 órától a község két kulturális szervezetében lesznek a fel szabadulási ifjúsági kulturális seregszemle járási bemutatói. A sportpályán sportműsor várja az érdeklődőket.

Az ünnepség színhelyén a megyei kiskereskedelmi Vállalat pavilonokat állít fel és hegyaljai borkóstoló is lesz. A gimnázium termében kiállítást nyitnak ezen a napon a község tízéves eredményeinek dokumentumiból és a szerencsei és tokaji fiktív művészek alkotásából. /MTV/ /a

- . -

2

MTI BELFÖLDI HÍRJE

B 7 kiadás

1955. április 14.

6 ó 30 perc

A RÁDIO MEGMUNKÉZÉSE MAJAKOVSZKIJRÓL ÉS KAPONA JOZSEFRŐL

VT/Dc Li VT

1955. április 14.

A rádió pénteken, április 15.-én 19.15 órakor a Kossuth-alón Vlagyimir Majakovszkij, a szovjet nép nagy költője halálának 25. évfordulója alkalmából "Teli torokból" címmel emlékműsort sugároz.

Szombaton, április 16-án 18 órakor irodalmi műsorban emlékezik meg a rádió Katona József, a nagy magyar író halálának 125. évfordulójáról. A műsort - amelyet a Petőfi-udé közvetít - Molnár Miklós szerkesztette és vezeti be.

/MTI/

- . -

A FINN-MAGYAR ÉLSZASÁG

F, /dc Li VT

1955. április 14.

Hazánk felszabadulásának tízedik évfordulója alkalmából nagyszabású ünnepséget rendezett a helsinki Capitol filmszínházban. Az ünnepi beszéd után Moilo Valerjénakművésznő magyar dalokat adott elő. Fellépett az esten Hernádi Lajos zongoraművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze is.

Hernádi Lajos zongoraművész

egyékként önálló koncertet adott Helsinkiben. Április 18-án Turkuuban ad koncertet. /MTI/

- . -

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. április 14.

6 Ora 35 perc

ÁPRILIS 21-23-ÁN RENDEZIK A TUDOMÁNYOS DIÁKKÖRÖK ELSŐ ORSZÁGOS KONFERENCIÁJÁT

i MS/Szb/PE Li VE

1955. április 14.

Az Oktatásügyi Minisztérium és a DISZ Központi Vezetősége hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából április 21-től 23-ig rendezi meg a tudományos diákkörök első országos konferenciáját. A konferencia célja, hogy számot adjon a diákkörök eddigi munkájának eredményeiről és buzdítsa egyetemi ifjúságunkat a tudományos munkára.

A konferencián a magyar felsőoktatás legkülönbözőbb területeit érintő kérdéseket tárgyalnak meg. Tizenkilenc szakkonferenciát tartanak a biológia, a fizika, a matematika, az orvostudomány, a vegyészet, az építészet, a különböző műszaki tudományok, stb. köréből. Mindegyik konferencián a hallgatók szakdolgozatait vitatják meg. Ezek a dolgozatok lelkiismeretes kutatómunkával készülnek és szerzőik összefoglalásban, vagy ténymegállapításokban újat, önállót igyekeznek adni. Sok dolgozat foglalkozik tízéves fejlődésünkkel, például a felsőoktatás, vagy a falu fejlődésével, stb. Ugyancsak több dolgozat törekszik a gyakorlatban hasznosítható eredményekre, különböző ipari, kémiai, technológiai kérdések megoldására.

A háromnapos konferencia ünnepélyes megnyitóját 21-én tartják. Utána teljes ülésben, az összes szakkörök részvételével, egy marxista-leninista szakdolgozatot vitatnak meg. A különböző szakkörök vitái 22-én és 23-án lesznek. A szakkonferenciákat a budapesti egyetemeknek az illető tudományágakkal foglalkozó karai és diákkörei rendezik. A vitákat egyetemi tanárok vezetik és foglalják össze.

Az egyetemi diákság körében a konferencia iránt igen nagy az érdeklődés. Vidékről mintegy száz hallgató jön a konferenciára. Közülük többen szakdolgozattal szerepelnek, mások a vitában akarnak részt venni. Mivel ennek lehetősége minden egyetemi hallgató részére nyitva áll, valószínű, hogy a főváros egyetemi hallgatói nagy számban vesznek részt a diákok tudományos kutatómunkájának első országos beszámolóján. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1955. április 14. 6 óra 40 perc

MAGYAR IRODALMI EST BUKARESTBEN

i Fm/Fm/Szl Li, VE 1955. április 14.

A bukaresti lapok beszámolnak arról, hogy Magyarország felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a közelmúltban magyar irodalmi estet rendeztek a bukaresti Írók Házában. Az ünnepséget Mihai Beniuc költő, az Írószövetség titkára nyitotta meg. Elmondotta, hogyan fejlődött az utóbbi tíz év alatt a román és a magyar írók barátsága. A kölcsönös látogatások, egymás műveinek lefordítása mindinkább bővítették, mélyítették ezt a barátságot. - Az írók barátsága - mondotta - csupán egy része a román és a magyar nép nagy barátságának, hiszen mindkét nép egyaránt a szocializmusért és a békéért küzd. Barátságunk - akárcsak szabadságunk - a Szovjet Hadsereg győzelmeinek gyümölcse. Mindkét országot a Szovjet Hadsereg szabadította fel a fasiszta járom alól, megnyitva előttük a boldogabb élethez vezető utat. - Ezután Szász János író a Magyar Népköztársaság irodalmának tízéves fejlődését ismertette, majd Irina Rachiteanu, a Román Népköztársaság érdemes művésznője, Ana Barcan, Colea Rautu, Mihai Dragomir, Eugen Jebelcanu, Al. Philippide és Veronica Porumbacu írók részleteket olvastak fel a klasszikus és mai magyar írók román nyelvre átültetett műveiből. /MTI/

BÉRVI TORLÁS^{-OK} A BALATONON

i KL/Szb/Szl Vg, Mi 1955. április 14.

A Baltonfüredi Hajógyárban elkészült öt 50-es fehér és balaton-zöld színű luxus-vitorlás. A hajókat a Balatoni Hajózási Vállalat veszi kezelésbe és a nyáron bérbe adja kirándulásokra a balatoni üdülőknek. A kezelőlegénységen kívül 10 személynek jut hely a vitorlásra. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. április 14. 6 6 45 Perc

A KÖZLEKÉSI TÁRSASÁGOK ÉS GYERMEKEIKÉRT

Ö TITKOS LÉVE 1955. április 14.

A IX. kerületi tanács egészségügyi osztálya 30.000 forintos költséggel tataroztatta a Szerksári uti bölcsődét, melynek udvarára még lubickolót és homokozót is építtetett a gyermekeknek.

x x x

A XVI. kerületi tanács végrehajtó bizottsága új könyvállomást létesít Rákosszentmihályon, a Rákosi ut 129. szám alatt, ahol főleg az ifjúsági olvasók találhatnak majd érdekes, értékes olvasnivalókat. Az új könyvállomás már ebben a hónapban megnyílik.

x x x

Csepelen még a második negyedévben átadják rendeltetésének Csepel.-Királyerdőn, a Szarka utcában épülő 44 férőhelyes bölcsődét. Ez a XXI. kerület második területi bölcsődéje, az üzemiekkel együtt most már 9 bölcsődében vészt a dolgozó anyák gyermekeire.

x x x

A XI. kerületi tanács oktatási osztálya sportudvart építtet a Köbölkut utca 25. szám alatt; általános iskolai tanulói részére. A sportudvar melletti részt az iskola uttorói fásították, 100 facsemetét ültettek el, a szeket munkások gondozzák. Idővel árnyas, lombos környezetben hiszhetnek majd az udvarban sportoló gyermekek.

x x x

A XVIII. kerületi tanács oktatási és egészségügyi osztálya április 21-től 2 -ig iskolaegészségügyi kiállítást rendez a Vörös Hadsereg utja 177 szám alatt. A kiállítás ünnepélyes megnyitője április 21 - én délután 12 órakor lesz.

/folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás

1955. április 14.

6 ó 50 perc

/ A kerületi...flyt ö Im/dg Li VE /

A III. kerületben a 39, 40, 41. választókerület lakosai vállalták, hogy tanácsuk vezetésével a Nagyszombat utcai játszótérrel parkosítják, nyepesítik és kétezer virálpalántával ültetik be.

x x x

A IV. kerületi tanács végrehajtó bizottsága gondoskodik arról, hogy az uttörő tábor ebben az évben még szebb, még ápoltabb legyen, mint tavaly. Parkosítja a tábor kevésbé gondozott területét, a bejáratnál az uttörő őrsének őr tornyot, a sportpálya mellett pedig labickolót készített. /MTI/

- . -

10.000 FORINT ÉRTÉKŰ IMPORT-ÜZEMANYAGOT ÉS ALKATRÉSZEket PARANTRAJÁR
ÉS A MALÉV DOLGOZÓI

ME/dg Vg NI VE

1955. április 14.

A Magyar Légi közlekedési Vállalat dolgozói május 1. napjára megünneplésére a gazdaságosabb szállításra tették vállalat. Megfogadták, hogy áprilisi tonnakilométer-tervüket 2 százalékkal teljesítik és 30.000 forint értékű import üzemanyagot megtakarítanak. Uzenkívül 10.000 forint devizamegtakarítást érnek el ezzel, hogy az eddig importált alkatrészeket saját maguk készítik. /MTI/

- . -

PARANTRAJÁR Cegléden a "SZABAD BULGÁRIA TIZ ÉVE" CÍMŰ KIÁLLITÁST

ME/dg LI VE

1955. április 14.

Április 15-én, pénteken délután nyitják meg Cegléden a helyőrségi tiszti klubban a "Szabad Bulgária tiz éve" című fényképkiállítást. /MTI/

- . -

M T I E B L F Ö L D I H I R E I

B 12. kiadás

1955 április 14

11 óra 10 perc

AZ ÉPÍTŐIPARBAN 1428 "A SZAKMA KIVÁLÓ DOLGOZÓJA" OKLEVELET
OSZTÁNAK KI

i SzB/SzB NL Hné P

1955 április 14

Az építőiparban 1428 dolgozó nyerte el "a szakma kiváló dolgozója" oklevelet és az ezzel járó - félhavi fizetésnek megfelelő - pénzjutalmat. A kitüntetéseket a héten és a jövő hét elején sorra kerülő tervismertető értekezleten adják át a kiváló dolgozóknak. /MTI/

ÁPRILIS 15-ÉN KEZDŐDIK A SZOT TÜZELŐANYAG AKCIÓJA

i KL/Bné NL Hné P

1955 április 14

A SZOT kedvezményes tüzelőanyag akciója az elmúlt évben sikerrel járt, így az idén még szélesebb körben terjesztik ki. Az akcióban résztvevők tíz mázsa háztartási szén és két mázsa fát kapnak. A tüzelőanyag ellenértékét akkor kell törleszteni, amikor a tüzelőt már házhoz szállították és négy havi részletben kell kifizetni. Az idei kedvezményes tüzelőanyag-akcióban Budapesten és vidéken, hozzávetőleges ... számítás szerint, mintegy 350.000 család jut kedvezményesen tüzelőanyaghoz. A SZOT tüzelőanyag-akciója április 15-én kezdődik. /MTI/

HÁROM SZÁZÖTVEN HOLDAS SZÁNTÓFÖLDI ÖNTÖZŐTELEP A MIHÁLYI FÉNYESICS
TÉRSÉGBEN

Vid Ká/B Fé Hné P

1955 április 14

A Mihályi Fényesics Termelőszövetkezetben két évi szorgalmas munka után felépült a háromszázötven holdas szántóföldi öntözőtelep. A Rábca folyó vizével, árkos rendszerű öntözőberendezés útján, egyelőre negyven holdon öntözik a korpásokat. Burgonyából így száz mázsa helyett százharminc mázsa holdankinti átlagtermésre számítanak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955 április 14

17 óra 10 perc

M E G G Y O R S U L A Z I D É N A Z A P R Ó M A G V A K E S É P L É S E

1 Fr/B No Hné P

1955 április 14

Tavaly kissé elhúzódott az aprómagvak eséplése. A késést az okozta, hogy gépállomásaink nem rendelkeztek megfelelő mennyiségű herrefejtővel. Az idén a tavalyi ötven herrefejtővel szemben nyolcoszázat kapnak a gépállomások. Minden remény megvan arra, hogy ebben az évben nem lesz fennakadás az aprómagvak eséplésénél.

/MTI/

E G Y E S T I P U S U T S Z O S ' - T P A T R O N Á L A K I S U J S Z Á L L Á S I T Á N C S I C S T S Z

Vid Ká/B No Hné P X

1955 április 14

Kisujszállás termelészövetkezeti város pártbizottsága a Központi Vezetőség márciusi határozatának végrehajtása során felhívta a város nagy termelészövetkezeteit, hogy segítsék, patronálják az egyes és kettős típusu tszes-eket, tartsenek velük szoros kapcsolatot, mutassanak nekik követendő példát a munkában, szervezésben.

A pártbizottság kezdeményezését elsőnek a 2500 holdas Tánecsics Termelészövetkezet követte, ahol a rizs és a kukorica kivételével már minden tavaszt elvetettek. A szövetkezet legutóbbi vezetőségi ülésére meghívták a helybeli Zöld Mező egyes típusu tszes elnökét. Az ülésen megbeszölték az időszerű tavaszi tennivalókat, a felkészülést május elsejére, majd határozatot fogadtak el. A határozat értelmében, a Zöld Mező TSZCS tagságának bármilyen gazdasági felszerelésre, gépre, vetőmagra van szüksége, ezt kölcsön, vagy cseréve megkapja a Tánecsics TSZ-től. Ugyanakkor meghívták a Zöld Mező tagjait, hogy látogassanak el mind sűrűbben gazdaságukba, hogy a tapasztalatok kicserélése is hozzájáruljon szövetkezeteik megszilárdításához.

A pártbizottság kezdeményezésére ugyanilyen közvetlen viszony alakult ki a Kisujszállási Petőfi TSZ és a kettős típusu Béke TSZCS között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955 április 14

11 óra 15 perc

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÓ

ö Vid R/B No Hné P X

1955 április 14

Több mint egymillió forint bevétel hal-
tenyésztésből

Fékés megyében az idén mintegy tíz termelőszövetke-
zet létesített tőgazdaságot, ezenkívül harminc termelőszövetkezet
és három szakcsoport több mint ezer holdnyi rizsföldön foglalkozik
a jövedelmező haltenyésztéssel. A tervek szerint az idén ötszáz má-
zsával tenyésztenek több halat, mint tavaly, s az új termelési ág
hozzávetőlegesen 1,100,000 forinttal növeli a Fékés megyei termelő-
szövetkezetek jövedelmét.

Nyolcvanöt holdon termelnek cikóriát a
mohácsi járásban

A mohácsi dolgozó parasztek szerződést kötöttek 85
holdnyi cikória termelésére. A legtöbb cikóriát a Babarci Óke Terme-
lőszövetkezet termeszt. A szerződést kötött tsz-ek és egyéni gazdák
jó jövedelemre számíthatnak a cikóriából, mert egy-egy hold terméséért
mintegy tízezer forintot kapnak.

Évkönyvet készít a mezőhegyesi Állami
Gazdaság

i Pr

A mezőhegyesi Állami Gazdaság dolgozói évkönyvet ké-
szítenek, amely a gazdaság 1954-es történetét írja le. Az évkönyv
kiemelkedő része a törzsállattenyésztés bemutatása, ahol ábrák és gra-
fikonok szemléltetik a tenyésztőrzés egy évi fejlődését.

Gyűjtik a fagyöngyöt Bonogyban

A Kaposvári Erdőgazdaság területén tíz dolgozó gyűj-
ti a gyógyszerkészítésnél használatos fagyöngyöt és kenkálint. A két
gyógynövényfélésegből eddig már több mint tíz mázsát adtak át a föld-
művesszövetkezetnek.

Zergevirág nyílik a mecscki erdőkben

A mecscki erdőkben most bimbózik a margarétához
hasonló, aranyárga szirmai kaukázusi zergevirág, amely tavaly egyál-
talán nem hozott virágot. Kinyílt és dúsán virít a mecscki másik
kedvelt virága, az illatos hunyor is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 április 14

11

óra 75 perc

CSAKNEM KÉTEZER TERMELŐ TÁRSULT A ZALAI EXPORTGYÜMÖLCSÖK VÉDEKEZÉSI MUNKÁIRA

Vid Ká/B No Hnó P X

1955 április 14

Zalában, hazánk egyik legnagyobb kiterjedésű export gyümölcsterületén, a legkiválóbb gyümölcstermelő községek - Becsvölgye, Borsvár, Kustánszeg, Vaspör, Vöckönd, Ozmán, Galaszentgyörgy és Zalaháshágy - csaknem kétezer termelője kollektív gyümölcsvédelmi társulást alakított. Elhatározták, hogy az új védekezési módszerek sikeres megvalósításáért ebben az évben már közösen permeteznek, s így hatásosabban védekezhetnek a gyümölcsfák megbetegedései ellen./MTI/

JÓ MUNKÁVAL KÉSZÜLNEK MÁJUS ELSEJÉRE HEVES MEGYE FIATAL TRAKTOROSAI

Vid Ká/B No Hnó P

1955 április 14

Heves megye DISZ-traktorosai csaknem kivétel nélkül teljesítették április 4-re tett vállalásukat, s most május elseje, a nemzetközi proletáritus nagy ünnepének tiszteletére fokozták munkájuk lendületét. Negyvenkét DISZ-traktorosbrigád és százharom fiatal traktoros fogadta meg, hogy még ebben a hónapban teljesíti tavaszi tervét.

A versenyben mind a fiatalok, mind az idősebbek arra törekednek, hogy tulszárnyalják a pítervásári Sályi brigádot, amely már április első napjaiban teljesítette tavaszi tervét. A brigádtagok általában másfél-kétszeres normát teljesítve készítik elő a telet a képásvények alá. Holló Géza G.35-ös traktorával tavaszi tervét már 150 százalékon felül teljesítette, s amióta munkáját megkezdte, több mint husz kiló üzemanyagot takarított meg. A pítervásárisok példájára egyre több fiatal zárkózik fel az ölerjáróhoz. Csábi Ferenc, a Horti Gépállomás DISZ-traktorosa eddig csaknem 150 normálholdnyi munkát végzett.

A hevesi ifjak nagyszerű versenyében eddig már husz fiatal traktoros szárnyalta túl tavaszi teletmunka előírását./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3 16. kiadás

1955 április 14

11 óra 20 perc

AZ ALBÁN KORMÁNYKÜLDÖTTSÉG SZIVÉLYES BUCSUZTATÁSA

t Fc/Fd Hné P

1955 április 14

A hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának ünnepségein résztvett albán kormányküldöttség: Tuk Jakova, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének helyettese, az Albán Munkapárt Központi Bizottságának tagja és Hito Cako vezérőrnagy esütörtökön reggel elutazott Budapestről.

A kormányküldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent: Hidas István, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Szijártó Lajos építésügyi miniszter, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Egri Gyula, a belügyminiszter első helyettese, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Prieszol József közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, Keleti Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének osztályvezetője.

Jelen volt a bucsuztatáson Piro Koci, az Albán Népköztársaság budapesti nagykövete, aki tagja volt a kormányküldöttségnek és az albán nagykövetség tagjai. Megjelent a bucsuztatáson több budapesti diplomáciai képviselő vezetője./MTI/

ZENEI NAPOKAT RENDEZNEK MISKOLCON

Vid HA/3 HA Hné P

1955 április 14

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójának alkalmából a Magyar Zeneművészek Szövetségének miskolci csoportja és a miskolci Városi Tanács népművelési osztálya április 17-20 között zenei napokat rendez. A zenei napok során több mint tiz hangversenyt tartanak. Kiemelkedik közülük a miskolci Déryné Színház operá- és nagyzenekari estje, a diósgyőri gyárak dolgozóiból alakult művészeti együttes és a borsodi központi kórus fellépése. Egész estét betöltő műsorral szerepelnek a miskolci háznak és vállalatok ének- és zenekari és a város zeneművészeti szakiskoláinak növendékei. A zenei esteken kívül, amelyeket Miskolcon és a diósgyőri vasas üzemben rendeznek, számos szakelőadást is tartanak./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

17. kiadás

1955 április 14 17 óra 20 perc

SZABÓ ELEK AGRONÓMUS JAVASLATÁRA HETERÉZIS-KUKORICÁT VETNEK A NOVAI TERMELŐSZÖVETKEZETIEN

Vid Ká/B No Hnó P

1955 április 14

A Zala megyei gépállomások évről-évre nagyobb támogatást adnak a termelőszövetkezeteknek termásátlagai növelésére. A gépi munka mellett szakmai tanácsokkal is segítenek, s a zalai termelőszövetkezetek tervei az idén mindenhol a gépállomási agronómusok javaslatai alapján készültek.

A Novai Vörös Zászló Termelőszövetkezetben Szabó Elek, a Lenti Gépállomás agronómusának javaslatára a vetési sorrend betartásával, a kalászosok fejtrágyázásával, a múlt évhez viszonyítva búzából 8.5-ről 9-re, rozsból 8-ról 9-re, őszi árpaiból pedig 9-ről 10 mázsára növelik a holdankinti átlagtermést.

Az agronómus tanácsára a szövetkezetben ezen a tavaszon már csak heterézis-kukoricát vetnek, s így terveik szerint a hideg télben is elérik a harmincmázsás átlagtermést. /MTI/

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁGI HÓNAP ALATT 5532 TAGGAL ERŐSÖDTEK AZ MSZT-SZERVEZETEK NÓGRÁD MEGYÉBEN

Vid HÁ HÁ Hnó P

1955 április 14

Nógrád megyében a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja még sohasem volt olyan sikeres, mint az idén. Több mint háromszáz különböző rendezvényen a megye 120.000 dolgozója ismerkedett a szovjet emberek életével, a szovjet művészet alkotásaival, a szovjet tudomány eredményeivel. Úzenek és felvák dolgozói felújították levelezési-
ket és a salgóterjáni és a szécsényi járás dolgozói több/kapcsolatot teremtettek szovjet üzemi dolgozókkal és kolhozparasztokkal. /uj

A Szovjetunió iránti érdeklődés sok új tagot toborzott a Magyar-Szovjet Társaság több orába. Így az elmúlt hónap alatt Salgóterjában 1312 dolgozó - közöttük igen sok fiatal - kérte felvételét. Tömeges belépés volt a szécsényi járásban is, ahol 1800 új tagnak adtak tagsági könyvet. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alatt az MSZT-szervezetek Nógrád megyében összesen 5532 új taggal erősödtek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 április 14

11 óra 25 perc

A DISZ-FIATALOK ÉLETÉBŐL

6 Vid HA/B HA Hné P X

1955 április 14

Vált zenes, gazdaság program a Csongrád megyei ifjuság tavaszi béketalálkozóján

Csongrád megye ifjusága május: 8-án tartja Szegeden tavaszi béketalálkozóját. Az ifjuság ezreinek seregsléljére már folynak az előkészületek. A küldötteket felvirágozott vonatok viszik majd Szegedre, s az állomásokon ünnepélyesen köszöntik az érkezőket.

Május 7-én este a megyei DISZ-bizottság a TTIT klubhelyiségében ünnepséget rendez a termelésben és a társadalmi munkában kitűnt fiatalok tiszteletére. Ajándékokkal kedveskednek nekik és bejegyzik nevüket a DISZ megyei dicsőségkönyvébe. Este az uttörők városszerte tábortűzeket gyújtanak.

Május 8-án, vasárnap reggel zenes ébresztővel kezdődik a nap. Az újszegedi szabotéri színpadon rendezendő gyűlésen külföldi országok fiataljai is felszólalnak. A legjobb ifjusági művészeti csoportok egésznapos műsorral szórakoztatják a találkozó résztvevőit. Egymást követik majd a sportesemények is. Este a Széchenyi téren uterbál, a Tisza-parton színpompás tűzijáték zárja a Csongrád megyei ifjuság tavaszi béketalálkozóját.

Ifjunokás-tanácskozás, parasztfiatalok tapasztalateszeréje Békés megyében

A DISZ Békés megyei Bizottsága elhatározta, hogy a DISZ II. Kongresszusa és az V. VIT tiszteletére nagyarányú versenymozgalmat indít az üzemi és a falusi fiatalok között. E feladatok megvitetésére, a jó tapasztalatok elterjesztésére szombatra nagyarányú ifjunokás-tanácskozást hívtak össze Békéscsabára. A tanácskozáson résztvesznek a megye összes üzemi és falusi legjobb ifjunokásai.

Ezt követően, még ebben a hónapban megtartják a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok legjobb ifjunokásainak tanácskozását is, amelyen a parasztfiatalok munkájának fontos kérdéseit, a termelészövetkezeti és DISZ-szervezetek időszerű feladatait vitatják meg.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 április 14

11

óra 25 perc

/A DISZ-fiatalk...folyt/ ö Vid III/B III Hné P X

Kibővítették és rendbehozzák községi iskoláját a mernyei DISZ-fiatalk

A felszabadulás óta sokat fejlődött Somogy megyei Mernye községben szünek bizonyult a régi iskola. A népiroent-bizottság kezdeményezésére a helyi DISZ-fiatalk elhatározták, hogy megoldják a kérdést: társadalmi munkával új tantomat építenek. A közösségi tanács örömmel fogadta a tervet és fedezte az építőanyag költségeit. A munkálatok már a tavasz elején megkezdődtek. A fiatalok lelkesedése magával ragadta az idősebbeket is, közülük is számosan segédkeztek a munkában.

Április elejére elkészült az új, tágas tantom, s a fiatalok most folytatják a munkát: rendbehozzák, tatarozzák az egész iskolaépületet. A munkával még ebben a hónapban elkészülnek, majd a megszópült, kibővített épület köré parkot létesítenek. /MTI/

JÓL MEGÁLLJ. A HELYSÉKET AZ IRÓÁS TÁLTÓL A BUNTPAD MELLÉ KÉRÜLT DOLGOZÓK A MIVAG-BAN

i SL/Szb NL Hné P X

1955 április 14

A mult évben a munkamemat ésszerősítése során több mint száz dolgozó került a MIVAG irodából a gyár gépei, munkapadjai mellé. Valamennyien jó szakmunkások, akik a termelőmunkát jobban ismerik és szeretik az irodai adminisztrációnál. Erről tanuskádnak az azóta eltelt hónapok tapasztalatai is.

A MIVAG műhelyeinek szűkegynéhány ilyen új munkás között mintegy negyvenen kaptak az utóbbi hónapokban satabancvi stc oklevelet, vagy "kiváló dolgozó" jelvényt. A bérelszároló cídulák is arról beszélnek, hogy a termelőmunkában került dolgozók szakiskolák fejlesztésével sokkal inkább megtelülnek számításukat, mint az irodai munkánál. Bálint Béla egykori művelőtervező, aki most régi szakmáját, a lakatosmunkát folytatja, a Lékonygyár negykompresszor műhelyében, az üzemrész lejjobbjai közé tartozik és 1300 forintos művelőtervezői bére helyett márciusban például 1692 forintot keresett. Tóth József, aki diszpécseri beosztását váltotta fel tanult szakmájával, a lakatosmesterséggel, minden nap másfélszeres normát teljesít és havonta 1600-1700 forintot keres a Lékonybil-gyárban.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 április 14

11 óra 30 perc

/Jól megállják helyüket...folyt/ i SL/Szb NL Hné P X

← s mit mondanak új munkakörükről a gyár dolgozói ?

Láng Gyula az Öntőgyár egyik kiváló mintaszatosa arról beszél, hogy esetében szó sincs új munkaköréről. Mint mondja, sze munkáját hivatásnak érzi és állandóan tanul, hogy ismereteit bővítse. 1952-ben, amikor közben beleset érte, könnyebb munkát ajánlottak fel neki, de munkakörétől mégsem tágitott. Később mégis felvették a programirodára, de néhány hónap múlva maga kérte, hogy ismét régi szakmájában dolgozhassék. Néhány hónappal ezelőtt már sztahanovista oklevelet kapott, de ennél is büszkébb arra, hogy mind a hat fiatal szakmunkás, akinek neveléséért felelős, már jól dolgozik és patenáltjai a 110-120 százalékokat is túlteljesítik.

Fap Aladár, aki az időskutatók csoportjából került a mintaszatlos mőhelybe a következőket mondja:

- 1946 óta dolgozom a MÁVAG-ban. Most ércem azonban igazán, hogy azt a munkát végzem, amihez a legjobban értem. Munkakörömet igen megszerettem és most faipari technikumba járok, hogy a legjobbak között is a legjobbak közé kerülhessek. Most már ott tartok, hogy ha a csoportvezetőnek valamilyen elfoglaltsága van, helyettesíteni tudom, s igen nagy öröm, hogy igen sokan fordulnak hozzám szakmai kérdésekkel. A bizalomért 150-160 százalékos normateljesítést és egyre javuló minőséget adok cserébe. Növekvő eredményeim egyre jobb megélhetést biztosítanak a szakmára, hiszen első negyedévi átlagkorlátot havonta 1600 forint körül volt. /MTI/

TÖBB MINT 11 MILLIÓ FORINTOT FORDITANAK AZ IDÉN SZAKSZÁRD FEJLESZÉSÉRE

i Vid HA/Szb H Hné P 1955 április 14

S Szakszárdon tanácsüléson vitatták meg a város idei fejlesztési tervét. Tolna megye székhelyének építésére, szépítésére ebben az évben több mint 11 millió forint áll rendelkezésre.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 április 14

11

óra 30 perc

/ Több mint 11 millió...folyt/ i Vid HA/Szb HA Hné P

Évtizedek óta sok zavar volt a város ivóviz-ellátásával. Az idén csaknem félmillió forintot fordítanak a víz-ellátás megjavítására - többszáz méternyi vízvezetékot szerelnek fel, s rendbehoznak 26 mélyfúrású kútot.

A városfejlesztési terv egyik legfontosabb része a Sód-patak szabályozása. A patak egy-egy nagyobb nyári zápor után mindig kientött és sok kárt okozott. Most többszáz ezer forintot költséggel kitisztítják a patak medrét, s rendbehozzák a gátakat.

Több mint 700.000 forint áll rendelkezésre a város egészségügyi hálózatának fejlesztésére. Ebből az összegből a többi között továbbfejlesztik, újalakítják a bölcsődéket.

Nem feledkeznek meg a terv a város szűkítéséről sem: új utak és járdák épülnek, s több mint egymillió forintot fordítanak köz- és lakóépületek tartozására. Már megkezdtek a parkosítást, Szekszárd forgalmasabb utcáit, tereit május elsejére virágdíszbe öltöztetik.

A városi tanács tagjai választókerületükben részletesen ismertetik a fejlesztési tervet és végrehajtásához számos hasznos javaslatot kapnak a választóktól./MTI/

A TUDOMÁNYOS DIÁKKÖRÖK ELSŐ ORSZÁGOS KONFERENCIÁJÁNA KÉSZÜLŐK A PÉCSI EGYETEM FIATALJAI

i Vid HA/Szb HA Hné P

1955 április 14

A pécsi egyetem mintegy 30 fiatal tanuló 28 tudományos diákkör is készül a tudományos diákkörök első országos konferenciájára. A pécsi egyetemisták már szép eredményekről számolhatnak: szűk körű felvilágosító munkát végeznek, megverszerte közkinccsel teszik a tudományos ismereteket. Az orvostudomány iránt érdeklődő középiskolásoknak előadásokon, gyakorlati bemutaton adták át tudásukat. Elmentek a falvakba is, ahol nagy érdeklődés mellett tartottak egészségügyi előadásokat, élettani kísérleti bemutatókat. Ujabbán vállalták két község - Perked és Ellend - egészségügyi patronálását is.

/f lvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 április 14

11 óra 57

perc

/Tudományos diákkörök...folyt/ i Vid HA/Szb HA Hné P

A jogi kar történelmi- és jogtudományi diákköre a gimnáziumok szakköreivel együtt tartott üléseket, vitatott meg problémákat, üléseikre - gyakorlati jellegű kérdések alaposabb tisztázására - meghívtak külső szakembereket is.

Mind ezek mellett nem feledkeztek meg a diákkörök legfontosabb feladatáról: jól képzett tudományos káderek neveléséről. Számos, az egyetem tanárainak elismerését kivívott tudományos dolgozat tanuskodik a célkitűzés sikeréről. A tudományos diákkörök első konferenciáján - amelyen az orvosi karról tizenketten, a jogi karról pedig négyen képviselik az egyetemet - négy orvosi és két jogtudományi dolgozattal vesznek részt. /MTI/

--

MUNKÁBAN A NÉPFRENT-BIZOTTSÁGOK

i Vid HA/B Hné HA P

1955 április 14

Magyarországon a kommunista dolgozó paraszti vezetésével valósul meg a népfrent programja

Csongrád megyében, a három nemzetiség lakta Magyarországon a kommunista dolgozó parasztszerek vezetésével válnak valósággá a Hazafias Népfrent célkitűzései. Ők megszűsítették például a lakosságot 15.000 forint értékű társadalmi munkára az új mészaház építésében. Magyarok, délszlávok, románok is a kommunista Hancz György, román nemzetiségű mintagazda vezetésével örömmel dolgoznak együtt a közösségért.

A községben a Hazafias Népfrent javaslatára több száz határnyi új járdát építenek és megjavítják az útjüket. A kommunista párt itt is élönjárnak. Szőke Ferenc dolgozó paraszt az Úttörő TSZ tagja vezetésével ezer méter hosszúságban csaknem tízezer forint értékű társadalmi munkával épít járdát a lakosság.

Rákity György, négyhaldos délszláv dolgozó paraszt, aki szintén tagja a Magyar Dolgozók Pártjának, javasolta, hogy a község határában lévő földekhez vezető bekötőutat ötven méterrel hosszabbítsák meg, mert sok dolgozó paraszt eddig csak kerüléssel jutott el a földjére.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955 április 14

11

óra 50 perc

/Munkában a népfrent-bizottságok...1.folyt/ a Vid HA/B HA HA P

^ Központi Vezetőség határozata sa...
ben megjelölték munkájukat a Népfrent-bizottságok

Berkes Péter, a Hazafias Népfrent Nógrád megyei bizottságának titkára, a Központi Vezetőség márciusi határozatából folyó feladatokról a következőket mondotta:

- Népfrent-bizottságaink munkája az elmúlt félév alatt sok helyen szépen gyümölcsözött. Nem egy községben sikeresen megoldották a már régen húzódó kisebb és nagyobb kérdéseket. Jól megszervezték a Népfrent a lakosságot társadalmi munkára, Diósjenőn például, a Népfrent kezdeményezésére, a tervezett két-tantermes iskola helyett nyolc-tantermeset építettek. Voltak természetesen hibáink is. Több községi népfrent-bizottság például csupán gazdasági tevékenységre korlátozta munkáját, az állandó bizottságok és a termelési bizottságok feladatát akarták átvenni. Ipolytarnécon fordult elő, hogy - a DISZ-t háttérbe szorítva - a gazdákörben akarták nevelni a fiatalokat.

- A Központi Vezetőség határozata után a Hazafias Népfrent megyei bizottsága kommunisztáink segítségével hozzájárult a hibák kijavításához. Az eredményekről máris meggyőződhetünk: a népfrent-bizottságoknak nem kis szerepük van abban, hogy a felszabadulási verseny során a begyűjtésben eddig hátul kullogó Nógrád hírnökét előtt tiz megyét megelőzött. Nagy sikerrel szerveztük meg az április 4-i ünnepségeket.

- Eddig elhanyagolt feladatunk, hogy ápoljuk a Népfrent köztársaság hagyományait. Az 1919-es forradalmi hónapok sok dicső lejegyzete éppen a mi megyénkben játszódott le, s most feldolgozzuk a szilveszteri harok történetét, - fejezte be nyilatkozatát Berkes Péter.

A Hazafias Népfrent kezdeményezésére
második évodát kép Sármellék

Sármelléken másfél évvel ezelőtt nyílt meg az óvoda. A szülők egy része eleinte vonakodott, hogy gyermekeiket beadja, rövidesen azonban igen népszerű lett az anyák körében.

/folyt.köv./

/Munkában a népfront-bizottságok...2.folyt/ ö Vid HA/3 HA Hné P

Ma már hatvan apréságot gondoznak itt, s még több anya bizni a gyermekét a szakképzett óvónőkre. Az óvoda azonban kicsi és az öt és fél kilométer hosszan elnyúló község távolabbi részétől nem is lehet odavinni a gyermekeket. A helyi népfront-bizottság vezetői vetették fel az ötletet: egy régi, amugy is használatlanul álló épület alakítsanak át óvodává. A társadalmi munkára sok a szives jelentkező, s a földmunkákkal, a válaszfalépítéssel már a maguk erejéből el is készültek. Az új óvodát, amelynek felszereléséről a járási tanács gondoskodik, május elsején nyitják meg./MTI/

EBBEN AZ ÉVBEN ORSZÁGSZERTE FEJLŐDIK VÁROSAINK VIZELLÁTÁSA

i Hbj/Bné NL Hné P 1955 április 14

Ebben az évben vidéken is fejlesztik a vizellátást, javul majd a szennyvizelvezetés is. Ennek során jelentős beruházásokra kerül sor.

Miskolcon a nemrég feltárt Anna-forrástól vezeték épül a Diósgyőr környéki új medencerendszerig. Ezzel Diósgyőr vizellátása lényegesen megjavul és az ugynevezett Felső-forrás vizét - amelyet eddig Diósgyőrbe kellett vezetni - teljes mennyiségében Percses bányász özség kapja. Miskolcon ebben az évben - a diósgyőri medencerendszeren kívül - még egy víztároló medencét helyeznek üzembe, s ugyancsak az idén készül el a város új főgyűjtőjének alsó szakasza. Borsodban Ozdon építenek további jelentős vízhálózatot. Itt a Sajó-balparti, ugynevezett Pogonyi-pusztai vízmű, amelynek várható kapacitása: napi 3000 köbméter, már átmenetileg be-

Dobrocenben ebben az évben fejezik a II. számú vízműtelep átépítését, Győrben folyamatban van egy 500 m³ m³ átmérőjű nyomóvezeték fektetése, amelynek elkészülte után biztonságosabb lesz a város belterületi vízszolgáltatása. Récsét a tertyogói kutak bekapcsolásával emelkedik a város vizellátása. Szolnokon 1300 méter hosszú főgyűjtő építését fejezik be. Veszprémben további víznyerés érdekében karsztkutakat mélyítenek. Salgotarján vizellátását két új kut kikapcsolásával és bekötésével napi 400 köbméterrel növelik.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 április 14

13 óra 15 perc

/Ebben az évben...folyt/ 1 Hbj/Bnó NL Hné P

Gyöngyösön két új kúttal napi 1000 köbméterrel bővül a vízellátás, Kaposvárott 1400 köbméter vizet termel majd három mélyfurású kut. Esztergomban két aknekut építésével napi 2000 köbméterrel növekszik a vízhozam, míg Szekszárdon naponta 2200 köbméterrel több vizet kap a lakosság két új kút segítségével. Sopronban a Kis-tónálom mellett építenek új víztermelő telepet. Balassagyarmaton befejeződnék a vízfeltérési munkák, Zalaegerszegen pedig megindul ez a fontos munka. Biztosítják Ajka és az ajkai bányatelep vízellátását is a Szélesvíz-patak völgyében feltárt két kut kiépítésével. Oroszlányban, az egységes vízmű kiépítése keretében befejeződik a csőkutak telepítése.

Tatabányán áprilisban szennyvizderítő telep lép üzembe, s Balatonföldvárott is befejeződik a szennyvizeztisztító-telep és vízkivételi mű építése. Siófokon a vízműtelep korszerűsítése új, modern vízkivételi mű munkálatai indulnak meg./MTI/ során

L

B 26. kiadás

1955. április 14.

13 óra 20 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti április 14-én, csütörtökön déltől:

Változékony idő

Európa középső területein folytatódik a hűvös sarkvidéki eredetű légtömegek beáramlása csapadék kíséretében. Kelet-Európa felett ellentétes irányú áramlás alakult ki, s délről enyhébb levegő halad északra. Szárazföldünk délnyugati vidékein tovább tart leszálló lézáramlásával a csendes, száraz, meleg időjárás.

Hazánkban szerdán kissé emelkedett a hőmérséklet. Általában 12-15, Nyíregyházán 16 fokig melegedett fel a levegő. Éjjel 5-8 fokig hűlt le. A talaj mentén Salgótarján és Miskolc környékén ryengén fagyott. Napközben több órán át sütött a nap, de délután újból beborult az ég s az esti és éjszakai órákban sokfelé esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége reggelig sehol sem haladta meg a 3 mm-t. Nyíregyházáról hózáport jelentettek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 8.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, hideg idő. Többfelé eső, helyenként esetleg zivatar, egyes helyeken futó havazás. Mérsékelt, időnként élénkebb északi-északkeleti szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 7-10 fok között.

x x x

A fűtés alapjával szolgáló várható középhőmérséklet 4 fok felett. /MTI/

--

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

27.

B kiadás

1955 április 14

74 óra 30 perc

ÚJ SZÁLLODÁK BALATONPARTON - BEKEZDTEK A GELLÉRT-SZÁLLÓ HELYSZÁLLÍTÁSÁT

NL/Tr Hné Mi

1955 április 14

A Reprezentatív Vendéglátóipari Trösztnek országsszerte számos szórakozóhelye és szállodája van. Az eddigi hiányt pótolva most két új szállodát nyit a Balaton mellett is, amelyek a fizető vendégek kivül a SZOT és vállalati utazókba beutalt dolgozók szórakoztatásáról is gondoskodnak. Az egyik ilyen szálló a tihanyi, volt Inturist, amelyet most Park-szálló néven nyitnak meg. A harmincos obás, gyönyörűen berendezett szálloda körül a tiszoldas park terül. el. A szállodának nagy éttermi része lesz és hatalmas terasza. A nagy parkban még uszomedencét is találhatnak majd a vendégek. Már rendezik a szálló parkját, butorozzák a szobákat és május 15-én meg is nyitják. A másik ilyen balatonmenti szálló a balatonföldvári "Hullám", amely 35 szobával, ugyancsak nagy teraszrészsel és kerthelyiséggel szolgál majd a vendégek kényelmét. Ezt a szállodát május elsején nyitják meg.

A tröszt-höz tartozó nagy budapesti nyári szórakozóhelyek már felkészültek a nyitásra és Venesz Józsefnek, a tröszt igazgatójának tájékoztatása szerint kedvező idő esetén azonnal megnyitja kapuit a városligeti Gundel, a margitszigeti Nagyszálló, a Gellért hullámterasz, a Vörös Csillag szálló terasza, valamint a Royal szálló gyönyörű kerthelyisége, amelyet az idén ismét a közönség rendelkezésére bocsátanak.

A tröszt kezeléséhez tartozó Gellért szálló romos részében egyébként hozzáfogtak a helyreállításához. A 41-es számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói kijavítják a homlokzatot, kicserélik a tönkrement köveket, helyreállítják a nyílás-záró szerkezeteket. A külső munkák után sor kerül majd a belső helyiségek rendbehozására is. /MTI/

A LENIN KOHÁSZATI MŰVEKBEN MÁR BEKEZDÖDTEK V. I. LENIN SZÜLETÉSE 85. ÉVFORDULÓJÁNAK ÜNNEPSÉGEI

vid -oz Hné Mi

1955 április 14

A Lenin Kohászati Művekben V. I. Lenin születésének 85. évfordulójával kapcsolatos ünnepségek már esztörtökön délután megkezdődtek. Az ifjuság házában Gácsai Ferenc, a Lenin Kohászati Művek DISZ Bizottságának titkára többszáz lelkes fiatal előtt tartalmas előadásban ismertette V. I. Lenin tanításait az ifjuságról, a fiatalok szerepéről, a Komszomol jelentőségéről. /falvt.kör./

" "

28.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. kiadás

1955 április 14

14 óra 30 perc

/A Lenin Kohászati Művekben...folyt/ Vid -cz Hné Mi

A párt alapszervezetek Üzemenkint ünnepi pártnapok során emlékeznek a nagy évfordulóról. Az MSZT-nagyüzemi szervezetének tagjai minden gyáregységben kis kópkiallításokon mutatják be Lenin életét, ismertetik munkásságát. Az üzemek dolgozói elhatározták, hogy minden üzemben Lenin-sarkot rendeznek be, ahol a Lenin névhez méltóan dolgozók fényképeit, munkacseredményeit mutatják be.

A gyár több idősebb dolgozója, aki résztvett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom harcaiban és azok, akik tanulmányuton ismerhették meg a szovjet ipar fejlettségét, vagy szovjet főiskolán tanultak, elhatározták, hogy a munkaszünetekben felkeresik az üzemek dolgozóit és csoportos beszélgetések során mondják el élményeiket Leninről, a Szovjetunióról.

A jövő héten négy előadást rendeznek, amelyekon Leninnek a pártról, a munkás-párti szövetéséről, a nőkről szóló tanításait ismertetik.

Április 21-én, Lenin születésének 85. évfordulója előestéjén a gyár dolgozói ünnepélyesen megkoszeruzzák a gyár mellett lévő Lenin-szobrot. Este a Kohászati Művek művelődés-házában ünnepséget tartanak, amely után filmet vetítenek Lenin életéről./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 29. kiadás

1955 április 14

14 óra 30 perc

MINTEGY ÖTSZÁZ KÜLFÖLDI KÖNYVTÁRRAL TARTÓ KAPCSOLATOT AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KÖNYVTÁR

I Kő/B No Hnó Mi

1955 április 14

Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár mind nagyobb mértékben segíti a kutatók és a gyakorlati szakemberek munkáját. Évről-évre növekszik a látogatók száma, tavaly háromszor annyian fordultak meg a könyvtárban, mint a megelőző esztendőben. A növekvő igényeknek megfelelően a könyvtár eddigi kiadványain kívül egy-egy mezőgazdasági kérdésről sorozatokat jelentet meg, s eddig 49 témát dolgozott fel.

Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár még jobban kiterjeszti külföldi kapcsolatait is. Ma már csaknem ötszáz külföldi könyvtárral áll kapcsolatban, ezeknek megküldi a magyar agrár-irodalmi szemlét, viszonzásul pedig hasonló kiadványokat kap./MTI/

VELENCÉN ÉPÜL DUNÁNTUL EGYIK LEGNAGYOBB GÉPÁLLOMÁSA

Vid Kí/B No Hnó Mi

1955 április 14

Valence község határában új épületek, lakóházak sorakoznak: épül a locerőgépre tervezett új gépállomás. Kilenc családi házba már beköltöztek, elkészült az irodaépület, megépítették a gépállomási dolgozók pihenőhelyét, az 1100 négyzetméter alapterületű javítóműhelyt és a hónap végére áll már a 14 kombájbefogására alkalmas szin.

A többmillió forintos beruházással épülő új velencei gépállomás Dunántul egyik legnagyobb és legkorszerűbb gépállomása lesz. A nagyszabású munkálatokat előreláthatóan a jövő évben fejezik be./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955 április 14

14 óra 35 perc

TÖBB ÚJ NÖVÉNYTERMESZTÉSI ELJÁRÁSSAL KISÉRLETENEK AZ IDÉN AZ ÁLLAMI
GAZDASÁGOKBAN

1 KÖ/B No Hné Mi

1955 április 14

Az állami gazdaságokban az idén több új növény-
termesztési módszerrel kísérleteznek nagyüzemi módon.

Több cukorrépatermelő állami gazdaságban kísérle-
teznek a cukorrépatermelés új agrotechnikai módszerének kipróbálásá-
val. Az új eljárás legfőbb célja a kézi egyelés meggyarányu csökkenté-
se, továbbá a répa gépi művelése.

Az állami gazdaságok ebben az évben már több ezer
holdon két éves, többszáz holdon pedig egyéves somkórót termelnek
részben mágnak, részben zöldtrágyának. Sok gazdaságban nagyüzemi
kísérleteket folytatnak majd a zöldtrágyázásra termelt somkórónak rá-
vetésével őszi búzára. Ebben az esetben a somkórót március végén,
április elején vetik a porhanyásra megfogasolt őszi búza-földre.

Hazánkban tulajdonképpént késői kukorica-fajtákat ter-
melnek, pedig kivánatos lenne koraiak termelése is. A koránérő kuko-
ricafajtának többi között az az előnye, hogy utána jól előkészített
talajba kerülhet az őszi kalászos. Nagy hátrányuk azonban a korai
fajtának, hogy termés hozamuk bár biztosabb, de kisebb, mint a késői
fajtáké. Az idén több állami gazdaságban kísérletképpen korai érésű,
búdóni kukoricafajtát termelnek majd. Meg akarják állapítani, meny-
nyiben lehet új agrotechnikai eljárások alkalmazásával a korai kukorica
termését is lényegesen fokozni. /MTI/

B 31. kiadás 1955. április 14. 14 óra 35 perc

A DISZISIA LÁNYOK HELYÁLLNÁK A TAVASZI MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁBAN

ö Vid R/B/Cy No X Mi 1955. április 14.

Egy hónap alatt 42 munkaesységet szerzett Polyák Ilona baraci DISZ-fiatall

A Baraci Éke Termelőszövetkezet DISZ-fiatalljai jó eredményeket érnek el a tavaszi munkákban. Nagy részük van abban, hogy termelőszövetkezetük a felszabadulási verseny során első lett Bács megyében.

A termelőszövetkezet földjén rövidesen megkezdik a kukorica vetést. Az eddigi vetési munkákon kívül a tsz fiataljai egy holdon őszibarackot is telepítettek. A lányok közül kiemelkedő eredményt ért el Polyák Ilona DISZ-fiatall, akinek el is egy hónap alatt 42 munkaesységet írtak könyvébe. A fiatalok most elhatározták, hogy a kukorica elvetése után május elsőjén bevakolják és kimeszelik a termelőszövetkezet 40 férőházas tehénistállóját.

ültetik a burgonyát a kunszállási lányok

A Kunszállás Állami Termelőszövetkezetben több mint harminc fiatal dolgozik. A kor tavaszi munkák nagy részét a tsz három ifjúsági munkacsoportja végezte.

Csütörtökön 25 holdon megkezdték a burgonya ültetését. Számításuk szerint két nap alatt fészekbe rakják a gumókat. A fiatalok élénjárnak az új aratechnika alkalmazásában is. Husz holdon négyzetesen vetették el a nagrforgót, s így tessék majd földbe a kukoricát is. A munkacsoportok élén a fiatal lányok haladnak; Binnyés Ilona, Keszáros Irén és Bibók Erzsébet érte el eddig a legjobb eredményt.

Sikeres verseny Ikrényben a DISZ kongresszus tiszteletére

Az Ikrényi Állami Gazdaság két száz holdas kertészetiében több mint nyolcvan fiatal lány szorgoskodik. Az utóbbi napokban nagyvonalon léptek be a DISZ-szervezetbe, s a fiatalok elhatározták, hogy a DISZ II. Kongresszusa tiszteletére versenyben dolgoznak.

/Folyt.köv./

B 32. kiadás

1955. április 14.

14 óra 40 perc

/A diszista lányok...1.folyt./ ö Vid A/b/Gy No X Mi

A tavaszi palánták ültetésénél az Ifjúság munkacsapat keült az élre, melynek vezetője Nagy Anna diszista lány. A nevelés-nyakból egy nap alatt 12.400 karalábé palántát ültettek ki és öntöztek meg. Ezen a napon a brigád 120 százalékra teljesítette tervét, s ezzel jelentősen hozzájárult, hogy a harmincezer karalábé palántát három helyett két nap alatt tudják kiültetni.

A lányok jó munkájának nyomán a kertészetből ebben az évben többi között négyszáz mázsa paprikát, 420 mázsa paradicsomot és hatszáz mázsa kelkáposztát szállítanak el.

A DISZ Kongresszus tiszteletére a munkacsapatok vállalták, hogy az egy főre előirányzott kétezer helyett naponta 2200 palántát ültetnek ki.

Példát mutat Horváth Piroska, a Zalaötvői Állami Gazdaság DISZ-titkára

Horváth Piroska, a Zalaötvői Állami Gazdaság DISZ-titkára az év elején példamutató vetélkedést kezdeményezett: versenyre hívta két munkatársát, Szabó Rozáliát és Szabó Évát, hogy a rájuk bízott kisborknál melyikük ér el a nagyobb súlygyarapodást.

A 75 kisborknál - amelyeknek nevelését gondjaikra bízta - az első hetekben 60-65 dekás gyarapodást mértek a tervezett 75 deka helyett. Ekkor a gazdaság vezetőinek segítségével, az élenjáró zootechnikai ismeretek tanulmányozásával, olyan itatási és gondozási módszert dolgoztak ki, amelynek alkalmazásával a napi súlytöbblet elérte a 90 dekát. A lányok azonban nem elégedtek meg ezzel az eredménnyel. Szívesen hallgattak a gazdaságukat felkereső kiváló szakemberek tanácsaira és segítségükkel újabb sikerekre törekedtek. Szabó Rozália néhány nappal ezelőtt a borknál elérte a napi egy kilós súlygyarapodást. A megye állami gazdaságaiton ilyen eredményt még senki sem tudott felmutatni. A győztes möött elmarad el két versenytársa, Horváth Piroska és Szabó Éva: az általuk gondozott állatok súlygyarapodása napi 98 deka.

/Folyt. köv./

L

/A diszista lánnyok...2.folyt./ ö Vid I./B/Gy No X Mi

Csökkentik a csibék önköltségi árát a Bári Állami Gazdaságban

A Bári Állami Gazdaság baromfifarmjának dolgozói a DISZ-fiatalok kezdeményezésére elhatározták, hogy a csibék előirányzott önköltségi árát jelentősen csökkentik.

Szovjet zootechnikai módszerek helyes alkalmazásával máris szép eredményeket értek el. Már régebben kísérleteznek azzal, hogy a csibéket és takarmányukat kvarcfénnyel kezeljék. Kvarcolással ugyanis a baromfi fejlődéséhez szükséges D3 vitaminnal dúsítják az eleséget. A vitamindús takarmány etetésének köszönhető, hogy az eddig esedékes tojástermelési tervüket 45.000 darabbal túl teljesítették és a legutóbbi keltetésük rekorderedményrel zárult: a gépbe helyezett tojások 82,3 százaléka kikelt. Az előzetes számítások szerint a napos-csibék önköltségi ára máris 37 fillérrel alacsonyabb az előirányzott-nál.

A keltetők derekas munkájához hasonlóan jól dolgoznak a csibenevelők is. A május 1. tiszteletére folyó versenyen a merengedett 18 helyett 1 százalékkal csökkent az elhullás. Kuzler Anna DISZ-fiatal, aki társai segítségével május elsejéig el akarja érni a sztarmovista szintet, 1.466 csibét nevelt fel eddig, s közülük mindegyike 14 hullott el./MTI/

UJ VÁROSKÖZPONTOT TERVEZNEK MEZŐKÖVESDÉN

ö Vid V. Gy P 1955. április 14.

A miskolci tervezőirodában most készül Borsod megye egyik legrégebbi településének: "Matyóország" fővárosának, Mezőkövesdnek városközponti rendezési terve.

Az új városközpontban helyezik el majd az ötszáz személyes kultúrathont, az új szállodát és a tizenkét tantermes iskolát is. A terv egyik legjelentősebb elgondolása, hogy az alföldies jellegű, most még kopár városközpontban játszóteret, parkot létesítsenek.

A tervet még ebben az évben elkészítik, az új városközpont gyakorlati kialakítására jövőre kerül sor./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955 április 14

14 óra 55 perc

TOVÁBBSZÉLESÉDIK A VAS- ÉS SZINESFÉMHULLADÉK GYŰJTÉSI VERSENY

ö Hbj/Sab Vg Hné Mi

1955 április 14

Az üzemek sorra jelentik, hogy csatlakoznak a Gheorghiu-Dej Hajógyár felhívásához.

A Magyar Hajózási RT

négy roncsuszályt selejtezett ki és adott át a Kohászati Alapanyagellátó Vállalatnak. A vállalat azonnal el is kezdte az autogépvágási munkákat, így rövidesen mintegy 300 tonna vashulladék kerül elszállításra. A MÁHART a közeljövőben Bajánál és Bár községnél újabb roncsuszályokat emeltet ki.

A Kohászati Alapanyagellátó Vállalat
Révész utcai telepe

már a felszabadulási versenyben kimagasló eredményt ért el. Vállalta, hogy az áprilisi tervét 10 százalékkal túlteljesíti. A vidéki telepek közül a győri hívta ki a vállalat minden telepét versenyre. A központi selejtező bizottság a vasgyűjtés elősegítésére székelyi megbízottait az ország nagyüzemeibe, hogy a már nem használható gépeket, alkatrészeket kissejtezzék.

A Budapesti Erőmű

brigádjai hozzáláttak egy körülbelül 60 tonna súlyú nem használt turbina szétbontásához.

A városi és falusi lakóterületeken

is nagy visszhangra talált a Gheorghiu-Dej Hajógyár versenykezdeményezése, különösen az ifjuság körében. Az ipari iskolák és középiskolák fiataljai felosztják maguk között a lakóterületeket, hogy egyetlen házban, pincében, vagy udaron se maradjon vas- és fémhulladék.

A "II. Rákóczi Ferenc" és "Laborfalvi Róza" uttörőcsapatok

csapat-tanácsai úgy döntöttek, hogy a csapatok tagjai is bekapcsolódnak az országos fémgyűjtési versenybe. Egyben versenyre hívták az ország valamennyi uttörőcsapatát.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 április 14

14 óra 55 perc

/Továbbszélesedik...folyt/ ö Hbj/Szb Vg Hné Mi

Az ingatlankezelő vállalatok is felkészültek a versenyre. A tisztasági hónap során nagyterületű ritást rendeznek a lakóházakban és kiválógatják az olyan vas- és fémhulladékot, amelyet iprunk fel tud használni. A legjobb eredményt elért gyűjtőket értékes jutalomban részesítik./MTI/

MÁJUSI VÁSÁR ÉS KIÁLLITÁS NYILIK SZTÁLINVÁROSBAN

i Vid Vg/HM NL Hné P 1955 április 14

Április 30-án első ízben nyílik meg Sztálinvárosban a "Májusi vásár és kiállítás". A háromnapos vásáron bemutatják, mit ad az országnak nehéziparunk büszkesége, a Sztálin Vasúti. Ezenkívül felsorakoztatják a helyiipari vállalatok, a Fejér megyei MESZÖV, a Méri Kossuth Termelőszövetkezet termékeit.

Az új város főutvonulán, a Sztálin uton valóságos sátrváros épül. A város építését, fejlődését, iparánk eredményeit a Bartók Béla Kulturházban rendezendő kiállítás tárja a látogatók elé. A vásárra az érdeklődők féláru menetjeggyel utazhatnak./MTI/

MAGYAR KÖNYVKIÁLLITÁS . LIPCSEBEN, VARSÓBAN ÉS SZÓFIÁBAN

i HA/Bné -cz Hné P 1955 április 14

A Kultura Könyv- és Hírlap Külkereskedelmi Vállalat felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából magyar könyvkiállítást, illetve Unnepi könyvkirakatot rendezett Lipcsében, Varsóban és Szófiában./MTI/

KIÉ LESZ A FELSZABADULÁSI SERLEG A VASKOHÁSZATBAN?

i TE/Szb/ny NL P 1955. április 14.

Az ózdi és a diósgyőri kohászok a felszabadulási verseny után ismét kitesznek megukért. Áprilisban csütörtökön reggelig a diósgyőri martinások terven felül már 875, az ózdi martinások pedig 813 tonna acélt gyártottak. Kohászaink, mikor az új nagyszerű eredmények eléréséért küzdenek, nem feledkeznek meg a felszabadulási serlegről sem. A diósgyőri és az ózdi kohászok már beküldték a Vaskohászati Igazgatóságra első negyedévi eredményeik értékelését. Az igazgatóságon két díszes kötésű könyv jár most kézről-kézre. Ellenőrzik az eredményeket, vizsgálják a kimutatásokat. Az ózdiak szürke kötésű, díszes jelentési könyvében ezeket olvashatjuk:

"Ez év első negyedében a termelés terén a nyersvas kivételével minden termelési feladatunkat túlteljesítettük. 5.417 tonna Martin-acéllal adtuk többet a tervelőirányzatnál és az előírtnál 6569 tonnával több hengerelt árut bocsátottunk a népgazdaság rendelkezésére. Terven felül 822 tonna anyagot biztosítottunk a mezőgazdasági gépek és a közszükségleti cikkek gyártásához."

A Lenin Kohászati Művek dolgozói eredményeik felsorolásánál 503 tonna martin-acél, 760 tonna elektroacél, 121 tonna hengerelt áru többlettermelésre hivatkozva bizonyítják jussukat a felszabadulási serleghez. Az ózdiak és a diósgyőriek kooperációs tervüket egyaránt túlteljesítették.

Az első negyedévben az ózdiak önköltségüket terven felül csaknem 11 millió forinttal csökkentették. A diósgyőrieknél még nem készültek el az önköltségi tervek értékelésével.

Annyi bizonyos, hogy a bírálóbizottságnak nehéz lesz eldönteni, melyik üzem érdemli meg a felszabadulási serleget. És ez a vita még szélesebb lesz, ha megérkezik a Sztálin Vasmű, a Rákosi Művek és a többi kohászati üzem eredménye. Végül mindenki kohászunk derekasan küzdött a felszabadulási versenyben, amint ahogy most is nagyszerű eredményekkel készülnek május elseje ünnepére.

Hogy kié lesz a felszabadulási serleg - mondják a Vaskohászati Igazgatóságon - azt még nem tudjuk. De nekünk, kohászoknak eltökélt szándékunk, s ezt a célt már most kitűztük magunk elé, hogy az éves tervet december 20-ra befajezzuk. /M TI/

B 37. kiadás

1955. április 14.

15 óra 15 perc

CSEHSZLOVÁK TUDÓSOK MAGYARORSZÁGON

Bc/Pd/Gy - cz P 1955. április 14.

A csehszlovák-magyar kulturális csereegyezmény alapján dr. Jiri Horacek kémikus, a Csehszlovák Tudományos Akadémia kémiai intézetének tudományos munkatársa és Gerta Vrbová fiziológus, a Csehszlovák Tudományos Akadémia ölelteni intézetének tudományos munkatársa a Magyar Tudományos Akadémia vendégként egy hónapos tanulmányutrá Magyarországra érkezett. /MTI/

MIKÓT LÁROLY,

Bc/Szb/Gy - cz P 1955. április 14.

enyeteni tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja Rómába utazott, ahol részt vesz a nemzetközi vallástörténeti kongresszuson. /MTI/

A NÖZELKEDÉS- és POSZTALOGYI MINISZTERIUM KÜTÖFELŐCSELEEE

BK/Pc/Gy Vg KM 1955. április 14.

Értésíti a vizsgáztatóra jelentkező gépjárművek üzembeiktörtóit, hogy a gépjárművek márl egelését április 18-tól május 15-ig a Posta központi Járműtelepén /Bressy ut 35-51.szám./ tartják. /MTI/

ÉSSZERÜSÍTŐ INTÉZKEDÉSEKEL J.VITJÁK A MUNKÁT A CSEPEL AUTÓGYÁRAN

SL/Pd/Gy NL KM 1955. április 14.

A Csepel Autógyár több hónapig sorozatosan elmaradt terve teljesítésében. A gyár új vezetősége felülvizsgálta az ügyintézés és a termelőmunka minden részletét. A vizsgálatá tanulságai alapján számos intézkedést hoztak a tervtájesítés útjában álló hibák megszüntetésére. A visszaesés egyik főoka az volt, hogy a fizikai dolgozók létszámához viszonyítva túlságosan felduzzadt az adminisztratív munkát végzők száma. Így a munkát nemcsak a fizikai munkások hiánya, hanem a bürokratikus ügyintézés is gátolta. Így egy művezetőnek sokszor 8-10 aláírást is meg kellett szereznie ahhoz, hogy csoportja egy munkát elkezdhessen, vagy éppen anyaghoz jusson, s nemegyszer ellentmondó intézkedések gátolták a munkát.

/Folyt.köv./

/Ésszerűsítő intézkedésekkel...folyt./ i SL/Pd/Gy NL 4M

Néhány hónap alatt körülbelül 20 százalékkal csökkentették az irodai dolgozók számát, s közülük több mint százán most már a gyár termelőmunkájában vesznek részt. A fizikai munkaerőhiány enyhülése azt is jelenti, hogy az eddignél nagyobb gondot fordíthatnak a gyártmányok minőségére. Most már van elég munkaadó ahhoz, hogy megkezdhesse működését a régóta tervezett új műhely, ahol az autót fényeznek. A rendelők kívánságainak megfelelően ugyanis a kocsik egyszerű befuvatása helyett ezental fényezéssel teszik még tetszetősebbé az autók külsejét.

A gyárban sokáig mint objektívokról beszéltek az anyaghiányról. Amikor alaposabban utánanéztek, kiderült, hogy mennyiségű anyagot pocskolnak el, lazán kezelik az anyagraktárakat, az anyagomák egy része elavult és arra is rájöttek, hogy a gyár területén megmennyiségű anyag és alkatrész készlet hever évek óta. Már hozzáfertek a heverő készletek feltéréséhez. Amire a gyárnak nincs szüksége, azt felajánlották az ipar más üzemének. Az anyagmozdálkodás megjavítására a jelenleg működő 34 raktár helyett egy központi raktárt terveznek, ahol jobban ellenőrizhetik az anyagigénylések jóságát. Az üzemrészek az eddigi raktárak helyett egy-egy kis tárolóhelyet kapnak, ahol mindig egy napi készlet lesz.

A munkamenet ésszerűsítéséhez tartozik a műszaki szervezési tervek fokozatos végrehajtása is. Ebből az egyik legjelentősebb a motorházak gyártásának könnyítése. A motorgyárban már megkezdtek az új görgősorépítést, amelynek segítségével nem sokára szakszerűen készíthetik a dolgozók a motorházakat.

A sok értékes intézkedés első eredményei már megérlelődtek. Március 1. óta körülbelül száz teherautót pótoló leveleji elmaradásból a Csepel Autógyár. A műhelyek kollektívái most azt vállalták, hogy május 1. tiszteletére a második negyedévben teljes egészében letörlesztik tartozásukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955 április 14

15 óra 15 perc

BARTÓK ÉS KODÁLY-MŰVEKET ADTAK ELŐ GRENOBLEBAN

k Fm/Fm Li Hné P

1955 április 14

Franciaországban, a grenoblei városi színházban a közelmúltban hangversenyt rendeztek, amelynek műsorában tulnyomórészt magyar művek szerepeltek. A helyi zene konzervatórium szimfonikus zenekara, valamint Helene Boschi, az ismertnevű zongoraművész nő közreműködésével először adták elő Grenobleban igen nagy sikerrel Bartók I. zongoraversenyét, valamint Kodály "Galántai táncok" című művét. /MTI/

JÓZSEF ATTILÁRÓL SZÓLÓ ISMERTETÉS A KINAI NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN

k Fm/Fm Li Hné P

1955 április 14

Aj Vu, Magyarországon járt kínai író József Attila születésének ötvenedik évfordulója alkalmából ismertetőt írt a nagy magyar proletáirköltő munkásságáról. /MTI/

A KINAI NÉP ÉRTÉKES AJÁNDÉKA A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁGNAK

i Fm/Fm Li Hné P

1955 április 14

"A Kínai Népköztársaság iparművészeti kiállítását", amely a múlt év őszén óriási sikert aratott a müncheni, a Csehszlovák Köztársaságban is bemutatott kiállítás anyagát, amely a felszabadulás utáni kínai iparművészet rendkívül értékes alkotásából áll, - fele-fele részben a Magyar Népköztársaságnak és a Csehszlovák Köztársaságnak ajándékozta. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955 április 14

16 óra 10 perc

KULTURÁLIS DELEGÁCIÓNK HAZAÉRKEZÉSE

t Fm/Fm Li Hné P

1955 április 14

Csütörtökön délben érkezett vissza a Szovjetunióból Mihály András Kossuth-díjas zeneszerző, Marton Károly, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának munkatársa, valamint Lakatos Sándor Liszt-díjas, a Magyar Rádió népi zenekarának vezetője a zenekar tagjaival együtt. A Szovjetunióból hazatérő küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Kerek Gábor, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára fogadta.

— Ferenc—

x x x

Csütörtökön délelőtt érkeztek Budapestre, a ferihegyi repülőtérre a Lengyel Népköztársaságban rendezett Magyar Filmhéten résztvevő filmdelégáció tagjai: Kóhut Magda és Szirtes Ádám színművészek, továbbá a Csehszlovák Köztársaságba kiutazott magyar filmküldöttség tagjai: Tardos András, a Híradó- és Dokumentum Filmgyár főosztályvezetője, Róvász György filmrendező és Nagy Magda, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának munkatársa. /MTI/

TÖBB MINT TÍZEZREN TEKINTETTÉK MEG EDDIG A PEKINGI MAGYAR KERIKATURA-KIÁLLÍTÁST

k Fm/Fm Li Hné P

1955 április 14

A Magyarország felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából Pekingben rendezett magyar kerikatura-kiállításnak igen nagy sikere van. Eddig több mint tízezeren tekintették meg a kiállítást. A kínai sajtó is sokat foglalkozik a magyar kerikaturaművészetrel. /MTI/

π

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955. április 14.

16 óra 15 perc

MÁJUS 1. MELTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

ö Vid Hbj/Szb/Cy NL VE

1955. április 14.

A DIMÁVAG kovácsolóüzemében minden dolgozó 100 százalékos felett termel

A DIMÁVAG Gépyár kovácsolóüzemének dolgozói - az első negyedév sikeres befejezése után - megfogadták, hogy áprilisi tervüket 107 százalékosra teljesítik. A tervismertető értekezlet után a terveket szétbontották, így az üzem minden kovácsa ismeri feladatát. A jól szervezett munkának eredménye, hogy az üzem napról-napra túlteljesíti tervét és nagy segítséget nyújt - különösen az exportgyártmányoknál - a gyár többi üzemének. Az élénjárók közé tartozik a már egy esztendeje sztahaovista szint felett dolgozó Tóth Béla brigádja. A brigád tagjai a meghajtó kupkerék gyártásánál újítást vezettek be, mivel az üzem napenkint 100 forinttal termel előbbben. A hat ifjúsági brigád versenyében Sinkó Terenc ifjúsági exportbrigádja halad az élen több mint 200 százalékos átlagteljesítménnyel.

Gondosan foglalkoznak a fiatalokkal is: az ipari tanulóintézetekből kiküldültek az idősebbek megtanítják a szakma különböző fogásaira. Mindezzel elérték, hogy az üzemben nemcsak 100 százalékos alatti a dolgozó nincs, de a dolgozók zöme 150-180 százalékos között teljesíti normáját. A nemes versenyben márciusban a 100 forint munkabérré eső termelési érték az előző hónapokhoz viszonyítva 15 forinttal növekedett, s az üzem április első tíz napján 121 százalékosra teljesítette a készlettervét.

Terven felül nehézipari berendezéseket gyárt a pápai Elekthermax

A pápai Elekthermax gyár egyre több segítséget - új gépeket és berendezéseket - kap a nehéziparttól háztartási tömegcikkok gyártásához. Elhatározták a gyár dolgozói, hogy vizionzásként a május 1-1 versenyszakaszban terven felül fontos nehézipari villamosberendezéseket készítenek. Már is hozzákezdtek 17 darab 500 literes elektromos kád készítéséhez, melyeket olaj, vagy vízfürdővel melegítésre használnak fel. Ilyen berendezést évek óta nem állítottak elő. A kádadat korszerű automata hőfokszabályozóval is ellátják.

/Folyt. köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. április 14.

16 óra 15 perc

/Május 1. méltó megünnepléséért...1.folyt./ ö Vid Hbj/Szb/Gy NL VE

*ét aknaüzem versenyének eredménye:
terven felül 200 tonna szén

Még messzire esik egymástól a sajószentpéteri bányüzem két aknája, a 2-es és a 3-as, mégis párosversenyben küzdenek egymással. Az április 4-i versenyen a sajószentpéteriak nem voltak az élenjárók között, azóta azonban fordulat következett be, s április 4. óta nem volt egyetlen nap sem, hogy mindkét aknaüzem ne teljesítette volna tervét. A 2-es aknán először is erélyesen elkezdtek az igazolatlan műszakmunkások felszámolását. Ez nemcsak a munkafegyelmegszilárdításához, de az egy főre eső termelés emelkedéséhez is vezetett. A 2-es aknában áprilisban minden bányász átlag 1-1.5 mázsával több szenet termelt, mint az előző hónapban. A 3-as aknán a fejteljesítmény növelését a műszaki vezetők segítik elő, akik a helyszínen nyújtanak szakmai segítséget. A szénalést és a szállítást a klubban bonyolítják le. Csütörtökre virradóan is mindkét akna locszázadékon felül teljesítette előírt napi tervét. A sajószentpéteri bányüzem a május 1. tiszteletére vállalt 500 tonnából már 200 tonna szenet szállított felszínre tervén felül.

Javul a munka Péten

A Péti Nitrogénművek dolgozói a felszabadulási versenyben tetemes adósságuk csökkentéséért indultak kareba. A nagy lendülettel indult munka szép eredményeket hozott, a versenyszakasz utolsó hetében azonban váratlan üzemzavar miatt elvesztették az előnyt. A május 1. tiszteletére indult versenyben a pártszervezet és a vállalat vezetősége elősörben a technológiai fegyelmegszilárdításnak fontosságát ismertette a dolgozók körében. A műszakiak brigádokat alakítottak, amelyeknek tagjai óráról-órára ellenőrzik a gépeket. Mindez eredményre vezetett. A Péti Nitrogénművek - amely az utóbbi időben az ország egyik legrosszabul dolgozó nehézipari üzeme volt - tervét is, a munka ünnepeinek tiszteletére tett vállalását is túlteljesíti. Az ammónia-szintézis a május 1-ig tervén felül vállalt 23 tonnából eddig már 13.2 tonnát adott, a pétisó-üzem pedig egész vállalásának mintegy harmadrészét - csaknem 19 tonna pétisót - adott tervén felül.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955. április 14.

16 óra 15 perc

/Május 1. méltó megünneplésért...2.folyt./ ö Vid Hbj/Szb./Gy NL VE

Tiszapalkonyán is készülnek a nemzetközi proletariátus nagy ünnepére

Borsod megyében, közvetlenül a Tisza partján épül nehéziparunk újabb büszkesége, a Tiszapalkonyai híd. Az ország legnagyobb erőműve vasbetoncölöpökön nyugszik. Az üzemépület területén eddig 20.000 köbméter földet emeltek ki és 15.000 köbméter betont használtak fel. Márciusban az erőmű építő 31/2-es Építőipari Vállalat dolgozói megfogadták, az év végén 11 keretállást állítanak fel és 8 keretállásig lefedik az épületet, hogy 1956 január 1-én megkezdhesék a közén szerelését. Komény harc kezdődött a vasbeton-előregyártó telepen egymást hívták versenyre a brigádok május 1. tisztelőre. A dolgozók állják szavukat. Szemes János batározó-brigádja például 11.5 óra helyett 6.5 óra alatt dolgoz be 24 köbméter betont egy pillérbe.

A május 1-i munkaversenyben újabb három forinttal csökkentették a szén tonnánkénti önköltségét a tatabányai X-es akna bányászai

i Vid Vg

A tatabányai X-es akna bányászai az első negyedévben a tervezettnél 5.50 forinttal olcsóbban termelték a szén tonnáját. Ez több mint 230.000 forintos megtakarítást jelent.

A felszabadulási verseny tapasztalatait a X-es akna bányászai a május elsejei munkaversenyben is hasznosítják. Április 14-ig több mint 350 tonna szén termelték terven felül. De ugyanilyen szép eredmények jelentkeznek az önköltség további csökkentése terén is. Ebben a munkaversenyben vezették be az úgynevezett szerszámnyilván tartást. Ezzel megszüntetik a szerszámok elszórását, gondatlan kezelését. A május elsejei munkaverseny során újabb 3 forinttal csökkentették egy tonna szén önköltségét a tatabányai X-es aknában.

t SB

Emelkedik a termelékenység a Kerepesi uti lakásépítkezésen

A Kerepesi uti lakásépítők évek óta nem érték el olyan kimagasló eredményt, mint a felszabadulási versenyben. Hosszu idő után semét teljesítették tervüket, az egy főre eső termelékenység pedig 15 százalékkal emelkedett. A három hónap alatt egyetlen dolgozó teljesítménye nem maradt 100 százaléknál alatta az építkezésen.

TL/Folyt.köv./

B 44. kiadás

1955. április 14.

16 óra 30 perc

/Május 1. méltó megünnepléséért...3.folyt./ ö Vid SZB/Gy N. VE

A kitünő termelékenység nemcsak azt jelenti, hogy a telep egyik 107 lakásos házat a jövő héten átadhassák, hanem azt is, hogy a szovjet munkamódszerek alkalmazásával jelentősen emelkedett az építők keresete. Bangó István gépi vakolócbrigádja havonta személyenként 315 forinttal, Samauf József ácsbrigádja a táblás zsuzálás alkalmazásával 329 forinttal keresett többet, mint a versenyt megelőző hónapokban. A Sági serédmunkábrigád tagjainak 283 forinttal jutott több, mint azelőtt bármikor.

A Kereposi uti építők április első szakaszában nemcsak tartják nagyszemélyi eredményüket, de termelékenységük még jobban emelkedik. Bangó József brigádja már a 200 százalékos ostromolja, a Sengel gyorsfalazó brigád munkamegosztásos szovjet módszerrel végzi a másik 107 lakásos épület válaszfalazását, napi 160 százalékos teljesítménnyel. A pártszervezet és a szakszervezet a műszaki vezetőkkel együtt újabb munkaterületeket készít elő a fél éves terv sikeréért. Május elsejéig még három nappal meg akarják toldani a nagyversenyben szerzett ötnapos előnyüket.

Az építkezés dolgozóinak a jövő hét elején tervismertető értekezletet tartanak, amelyen az éves tervet beszélik meg. A főépítésszervezőségi irodájában már elkészültek az újabb ütemtervek. Április végétől három vakolócgep-ontja majd a habarcsot a falakra, újabb lakóépületek emelkednek ki a földből a gyorsfalazók keze nyomán. A éves tervük alapja: negyedévről-negyedévre több és több jó lakást adni a dolgozóknak, a termelékenységüket emelő szovjet munkamódszerek alkalmazásával.

Négy nappal a határidő előtt
bocsátották vízre a 26-os számú
személyhajót a Óbudai Hajógyárban

Az Óbudai Hajógyár hajókovácsai, ácsai és mázolói a felkészülési versenyben 190 százalékos átlagteljesítményt értek el. Kitünő munkájuk egyik eredménye, hogy a 26-os számú személyhajót a határidő előtt négy nappal, esütörtökön délután vízre bocsátották. Az év eleje óta a gyárban ez a nyolcadik hajó, amit vízre engedtek. /M II/

B 45. kiadás

1955. április 14.

16 óra 30 perc

A KULTURKAPCSOLATOK INTÉZMÉNYEK HIRLET

k KKI Gy Li P 1955. április 14.

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján dr. Jaroslav Tomasek, a prágai zeneszerzői jogvédő hivatal igazgatója egyhetes tanulmányutra Magyarországra érkezett.

x x x

Április 14-én elutazott Magyarországról Wolfgang Kästner német vívószakember, aki a magyar-német kulturális egyezmény értelmében háromhetet töltött hazánkban. Itt tartózkodása alatt megbeszéléseket folytatott a magyar mesterekkel és a Színház- és Filmművészeti Iskola különböző tanszékeinek képviselőivel. Mint látogató, részt vett a 21 éven aluli vívók világbajnokságán és leírta, yobb megelégedését fejezte ki a magyar vívók teljesítményét illetően. /MTI/

BUDAPEST FŐVÁROS TANÁCSA VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSE

Im-Zs/Gy Li Mi 1955. április 14.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága szitör-töki ülésén foglalkozott a zöldség és gyümölcsellátás lebonyolításának kérdésével, illetve a felkészüléssel.

Már eddig is több intézkedés történt, hogy a fogyasztók hamarabb és jobbminőségű zöldséggel juthassanak. Megváltoztatták az áru kiszállításának eddigi rendszerét. A Nagyvásártelről a zöldség és gyümölcsféle nem a kerületi elosztókba, hanem közvetlenül a boltokba kerül, ezzel az áru útja rövidebb, a szállítás gyorsabb lett. Az áruellátás időközönként javul, jóval több primőráru érkezik, mint a múlt évben, és az év első negyedében az őstermelők is 12 százalékkal több zöldséggel hozták fel a piacokra, mint 1954 hasonló időszakában.

Az áruellátás biztosítása érdekében a fővárosi piaci vállalkozás eddig 313.400 mázsára, a kerületi tanácsok piaci vállalkozásai pedig 113.284 mázsára kötöttek felhozatali szerződést. Különösen jó eredményt ért el a IV. kerület, amely eddig 35.400 mázsa és a VI. kerület, amely 34.000 mázsa különféle zöldséget kötött le. A X., XI., XIV., XVI., XVII., XIX., és XXII. kerületekben pedig közvetlen megállapodást kötöttek a KÖZERT-vállalatok és a termelők.

/Folyt.köv./

B 46. kiadás

1955. április 14.

16 óra 50 perc

/Budapest Főváros... 1. folyt./ Im-Zs/Cy Li Mi

A végrehajtó bizottság megvitatta a zöldség- és gyümölcs-ellátásban működéskézü hibákat, hiányosságokat is. Kalamár József, a végrehajtó bizottság tagja, a XXI. kerületi tanács vb. elnöke felhívta a végrehajtó bizottság figyelmét arra, hogy egész kereskedelmünk lebonyolultabb része a zöldségkereskedelem. A zöldség napi áru, könnyen romlik, szállításához megfelelő ütemezés kell. Nem elég, hogy eleendő mennyiség legyen, megfelelő minőségű, jó, friss árut kell a szocialista szektor részére biztosítani. Elmondotta azt is, hogy visszatetszést szült a csapeli dolgozók körében, hogy két zöldség-gyümölcs boltot átadtak a magánszektornak. Tudomása szerint ezeken kívül még 15 hasonló eset volt a főváros többi részében.

Alapi Gyula, a fővárosi ügyészség vezetője a zöldség- és gyümölcsféle szállítást és ellenőrzését tette szövé. Hogy jó minőségű áru érkezhessen a fővárosba, magasabbra kell emelni az áru átvételénk színvonalát. Az is hiba, hogy csak későn, 11 óra felé érkezik meg a zöldség a KÖZMÉ-ekbe és a csarnokokba, a háziasszonyok reggel vásárolnak, különösen ha az asszony is dolgozik, már kora reggel, munkábanmenet óhajtja bevásárlását elintézni. A kerületi tanácsoknak érintkezésbe kellene lépniük az üzemekkel, hogy a hajnali órákra eleendő mennyiségű, jó zöldségáruhoz fuvar álljon rendelkezésre. Mindezekon kívül megfelelő ellenőri határozatot kell kiépíteni.

A végrehajtó bizottság a zöldség- és gyümölcsforgalom jobb lebonyolítása érdekében több fontos határozatot hozott, amelyek az ellenőrzés, az arszabályozás, a szállítás, a minőség megjavítását hivatottak előbbrevinni.

Először a végrehajtó bizottság a közszéppolitikai alap bevételnek felhasználásáról szóló tervezetet. Ebben az évben 12 millió forintot használhatnak fel a fővárosi tanács szakmai azzatái szervei szociális, kulturális feladataik megoldására.

A közszéppolitikai alapról jelentős összeget, csaknem három és fél millió forintot fordítanak egészségügyi célokra. Ebből több fővárosi kórházépítést újítják fel és kiegészítik berendezését. Megkezdik a Vidosvári utcai rendelőintézet bővítését is. Az oktatási célokra rendelkezésre álló, csaknem kétmillió forintból nevelő otthonokat, iskolákat, tanintézeteket hoznak rendbe.

A Közmű és Szolgáltatási Igazgatóság 600.000 forintot fordít a közszéppolitikai alapról Árpádföld vízhálózatának kiépítésére. Helyreállítják a margitszigeti zenélőkutot és a Lukács fürdő körüli parkot.

A fővárosi tanács Közlekedési Igazgatósága két és fél millió forintot fordít utépítésre. Így többi közt sor kerül a XI. kerület Andor utcai MIV-átjáró, a II. kerület Millér utca, a XV. kerület Mezővári utca és a K. ker. Alberti Irsei ut építésére. /Folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955. április 14.

16. 57-
óra perc

A KOMLÓI BÁNYÁSZOK A VERSENY ELÉN

i BM Hbj/PE ... Vg Mi

1955. április 14.

A Szénbányászati Minisztérium jelentése

Az első negyedév sikeres túlteljesítése után április első napjaiban is jól indult a munka a szénbányászatban. Míg azelőtt a hó elején mindig elmaradás volt, most, - az április 2-i kimagasló 147.1 százalékos napi teljesítmény eredményeként - több ezer tonna előnnyel kezdetű a szénbányászat a havi terv teljesítéséhez.

A jó kezdetet azonban nem követte jó folytatás. A felszabadulási műszak után a szénbányászat nem teljesítette napi előirányzatát, így egyre csökkent a havi terv esedékes részének százalékos teljesítése is. Ennek következtében a havi terv csütörtök reggelig esedékes részével már csak öt tröszt áll száz százalék felett, a szénbányászat egésze már negytedes százalékkal elmaradt az esedékes előirányzat teljesítésében.

A trösztök versenyében jelenleg Komló áll az élen 106.7 százalékos eredménnyel. A komlói bányászok áprilisban két nap kivételével minden nap teljesítették előirányzatukat, különösen kitűnnek jó munkájukkal az I-es és a II-es bánya dolgozói.

A második helyet az esedékes terv 103.6 százalékos teljesítésével Pécs szerezte meg. Harmadik helyen 100.9 százalékos eredménnyel Tatabánya áll. A negyedik helyre a felszabadulási verseny egyik sercegajtója, az Ózdi Szénbányászati Tröszt küzdött fel magát. Az ózdi bányászok esedékes előirányzatukat 100.2 százalékra teljesítették. Bár Ózdon a napi tervek teljesítése még rendkívül hullámzó, mégis biztató, hogy Somsály és Egercséhi kivételével minden bánya 100 százalék felett áll, s a farkaslyuki bánya az egyenletes tervteljesítésnek szép példáját mutatja.

Nagymértékben visszaesett a felszabadulási serlegért folyó verseny egyik élharcosa, a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt, amely most csak az ötödik helyet foglalja el.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955. április 14.

17 ora 15 perc

/A komlói bányászok. . . folyt./ i KM Hbj/PE Vg Mi

A középdunántuli bányászok eredménye száz százalékos, Nograd, Dorog, Mátravidék, Várpalota és Borsod nem teljesítette az esedékes előirányzatot.

Ma még a szénbányászat egészének elmaradása csak negytedes százalék. Most kell keményen dolgozni a további esőkérés megállítására, a havi terv sikeres teljesítése érdekében. Ehhez elsősorban a munkafegyelme megszilárdítására van szükség. A jelentések majdnem minden szénmedencéből arról számolnak be, hogy romlik a produktív műszakok aránya, mert ugrásszerűen megnövekedtek az igazolatlan hiányzások. Várpalotán és Középdunántul "vezet" a téren, továbbá Borsod, ahol naponta átlag 130 az igazolatlanul hiányzók száma.

Fokozott gondot kell fordítani a műszaki feltételek biztosítására is. Csütörtökön Dorogon kevés volt az előkészített munkahely, Nogradban a ronai, a csipkési és a szorospataki bányákban volt üzemzavar, Borsodban pedig a kondói, a sajókazinci és a kurittyáni üzemzavarok következtében 121 tonna szén esett ki a termelésből. S a legfőbb feladat: újra olyan clevenné tenni a szocialista munkaversenyt, mint az első negyedévben volt - ez most is a tervük teljesítésének legfőbb biztositéka. /MTI/

- - - -

LENIN EMLÉKEK A MAGYAR MUNKÁSMOZGALMI INTÉZET MUZEUMÁBAN

i Bc/PE -ez Bn

1955. április 14.

Április 22-én lesz 85 éve, hogy megszületett a proletariátus nagy vezére és tanítója, V.I. Lenin. Az évforduló alkalmából a Szovjetunióban és más országokban is sokan keresik fel azokat a muzeumokat, amelyekben Lenin életének és munkásságának dokumentumait őrzik.

A Magyar Munkásmozgalmi Intézetben "A Szovjetunió Kommunista Pártja Történetének Muzéuma" gazdag anyaggal mutatja be Lenin tevékenységét, a kommunista párt megalapítását, harcát. A muzeum első termében Lenin ifjúságának emlékei találhatók. Fénykép mutatja be szülőházát, családját, számos dokumentum ismereti forradalmi tevékenységének kezdetét.

/folyt. köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955. április 14.

17 óra 30 perc

/Lenin emlékek. . . folyt./ i Bc/PE -oz Bn

A következő tabló már mint a pétervári "Harci Szövetség" vezetőjét mutatja be Lenint. Számos kéziratának másolata mellett kiállították "Kik azok a "népbarátok"..." című művének első - hektográffal sokszorosított - példányát is. Lenin illegális tevékenységéről számos kézirat, levél, fényképmásolata számol be. Igen érdekes emlék az a programtervezet, amelyet Lenin a börtönben tejjel írt egy orvosi könyv lapjaira.

Gazdag anyag mutatja be a lenini "Iszakra" megteremtésének körülményeit. Szerepel a muzsumben "Mi a teendő?" című műve: kéziratának másolata, s a mű első, 1930-ból származó, illegálisan megjelentetett magyar kiadása is.

Az emlékek az OSZDMP kongresszusainak tükrében ismertetik Lenin harcait a forradalmi párt megteremtéséért. Fényképek, kéziratok, Lenin műveinek kiadásai szerepelnek a kiállításon. Igen érdekes emlék a Népszava 1905. december 1-i száma, amely a bolsevikok felhívását közli. Az eddigi kutatások szerint itt szerepelt először Lenin neve a magyar sajtóban.

Sok dokumentum ismerteti Lenin tevékenységét 1905-1917 között. A februári forradalom győzelme után hazatérő Lenin munkásságát is számos emlék mutatja meg, köztük a híres áprilisi tézisek kéziratának fényképe, "Allan és forradalom" című munkája. Hatalmas festmény mutatja be Lenint, anint a Putyilov-gyár munkásainak mondó beszédét.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom történetét bemutató dokumentumok között Lenin számos kéziratát állították ki, köztük alkotmánytervezetét is, Lenin sajátkezű javításaival. Sok emlék tükrözi a III. Kommunista Internacionálé megalakítását. Sok dokumentum mutatja be Lenint, mint az intervencióes csapatok és a fehérgárdisták ellen vívott harc vezetőjét. Kiállították zsebniallis villamosítási tervének, a "GOERLO"-nak térképét is. e

A számos érdekes emlék között több magyar vonatkozású szerepel. Kiállították például Lenin táviratának másolatát, amelyet a Magyar Tanácsköztársaság kormányához intézett: "Oroszország munkásosztálya minden tőle telhetőt meg fog tenni a ti segítségetekre - írta Lenin. - Az egész világ munkássága feszült figyelemmel fogja kísélni további harcaitokat és egyetlen ország imperialistáinak sem engedi meg, hogy felmeneljenek kezüket az új szocialista köztársaság ellen." /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 50: kiadás

1955. április 14.

18 óra 50perc

HAZÁÉRKEZETT KOREÁBÓL A VI. EGÉSZSÉGÜGYI CSOPORT

& Fd Gy Li Bn 1955. április 14.

Csütörtökön a kor délutáni órákban hazaérkezett Koreából - egy évi otttartózkodás után - a VI. egészségügyi csoport, melyet a záhonyi határállomáson az Egészségügyi Minisztérium részéről dr. Simonovits István/miniszter helyettese fogadott. A pályaudvari fogadtatáson jelen voltak a Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága, a Külügyminisztérium, Honvédelmi Minisztérium, Belügyminisztérium, valamint az Egészségügyi Minisztérium, az Országos Béketanács és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete képviselői. Megjelentek An Jön, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyar-országi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetének vezetésével a nagykövetség tagjai is. A most hazaérkezett 25 egészségügyi dolgozót az Országos Béketanács nevében Parragi György, az Orvos-Egészségügyi Szakszervezet nevében dr. Deák Imre üdvözölte.

Dr. Hirschler Imre, a csoport vezetője az üdvözlésekre válaszul elmondotta, hogy egyéves koreai tartózkodásuk alatt a csaknem 300 ágyas Rákosi Mátyás kórházban, amelynek véradó központja is van, a korszerű kivizsgálás és gyógyítás minden feltételét biztosítani tudták. Korea legtávolabbi részéből is jöttek betegek, egy év alatt több mint 200.000 beteg fordult meg a magyar kórházban és 2700 nagyobb műtétet végeztek. Pozitív eredményekkel és javaslataikkal segítették a koreai egészségügyi minisztériumot feladatainak megvalósításában. Résztvettek a tartomány egészségügyi szervező munkájában is. Munkájukkal hozzájárultak a Rákosi Mátyás kórház háború alatt szerzett jó hírnevének fenntartásához. /MTI/

X/ Kossuth-díjas újságíró, az Országos Béketanács elnökségének tagja
A DISZ BUDAPESTI KILÖTTÉRTÉKEZLETÉ

H/ Szl / Gy Li Bn 1955. április 14.

Április 16-án és 17-én tartja tanácskozását Budapest Főváros Tanácsa kulturtermében /V., Városház utca 9-11./ A szombat délután 2 órakor kezdődő tanácskozáson Kovács Antal, a DISZ budapesti bizottságának első titkára beszámol a DISZ budapesti szervezeteinek munkájáról. A beszámolót vita követi. A vasárnapi tanácskozás során az értekezlet megválasztja a DISZ Budapesti Választmányát és a DISZ II. Kongresszusának küldötteit. /MTI/

TL

K. M. BIKOV AKADÉMIKUS ELŐADAST TARTOTT A MAGYAR-SZOVJET ORVOSI NAPOK MÄSÖDİK NAPJÁN

t MS-CSE/Bné/Cy L. Bn 1955. április 14.

Csütörtökön, a Magyar-Szovjet Orvosi Napok második napján az Uj Városháza tanácstermében ismét nagyszámban gyűltek egybe a magyar orvostársadalom kiválóságai. Az első előadást Babics Antal Kossuth-díjas akadémikus tartotta "A magyar orvostudomány tízéves eredményei" címmel.

Bevezetőjében megállapította, hogy a felszabadulás óta eltelt tíz év adott mértékben a tudományos munka irányítására és megszervezésére. A népi demokratikus állam hatalmas anyagi támogatással segítette a tudományos kutatómunkát. A szovjet tudósok személyes példája és elvi irányítása állandó nagy segítséget jelentett. A szovjet tudomány mutatott példát haladó hazai hagyományaink megbecsülésére és felhasználására is.

Mindez igen jelentős eredményekhez nyitott utat a magyar orvostudomány számára. Ezek között első helyen a nedvkeringés tanulmányozását említette az előadó. Ezen a téren a magyar orvostudomány ma világviszonylatban is előkelő szerepet játszik. A nyirokkeringés kutatásában új megállapítások, új törvényszerűségek születtek. A pavlovi szemléleten alapuló kutatások a nedvkeringést szabályozó mechanizmusok terén a gyakorlatban is felhasználható eredményekhez vezettek.

Hasonlóképpen igen értékesek a fekélybetegség eredetére vonatkozó kutatások. Mialkult a fekélybetegségek új tan, amely szerint a fekélybetegség a külvilág, a központi idegrendszer és a gyomor egyensúlyának zavarából származik.

A legtöbb segítséget a sebészet kapta a szovjet tudománytól Petrovszkij és Terjan professzorok személyében, akik a tudományos szemlélet terén helyes irányba terelték sebészetünk fejlődését. Ma a sebészet nemcsak a műtét sikerét tartja szem előtt, hanem komplex kezeléssel igyekszik a beteg tökéletes gyógyulását, munkaképességének helyreállítását elérni. Igen szépek tudósebészetünk eredményei. Traumatológiánk igen gazdag tudományos alapokkal rendelkezik és ezek a gyakorlati traumatológiát még igen sokra kötelezik.

A továbbiakban a szív- és vesesebészet, a szemészet, a nőgyógyászat és a fogászat terén bevezetett új műtési eljárásokat, majd a gyermekgyógyászat eredményeit említette Babics Antal. Különösen jelentősök a csecsemőkori szívbetegségekkel, a gyermeki szervezet vízháztartási zavaraiival foglalkozó kutatások és a csecsemőkori sorvadás gyógyításában elért eredmények.

/Palvt. Kévt./

L

/K.M.Bikov akadémikus, ...1.folyt./ t MS-Cse/Bné/Sy Li Fn

A mikroorganizmusok szaporodására és irányított változékonyságra vonatkozó mikrobiológiai vizsgálatok, valamint az egyes védőoltások származának kidolgozása az elmélet és gyakorlat szoros összefüggését mutatja.

Bikov akadémikusaink igen nagy eredményeket értek el a fehérjék kémiai szerkezetének tanulmányozásában, valamint az antibiotikumok kutatásában. /Addig ismeretlen sejtfajlódási jelenséget is sikerült megfigyelniük. /Biológusainknak egy

A gyógyszerkutatás eredményei a modern sebészethez szükséges új gyógyszerek előállításához vezettek.

Befejező szavában hangsúlyozta Babics akadémikus, hogy az orvostudomány végső célja a betegségek megelőzése, az emberek gyógyítása, ezért minden új gyógyító vagy műteti eljárás, amely tudományos alappal bír, éppen olyan nagy jelentőségű, mint a legkisebb szervezetek biológiai jelenségeinek megfigyelése.

Babics Antal nagy tetszéssel fogadott beszámolója után K.M.Bikov akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája I. Pavlovról elnevezett Fiziológiai Intézetének igazgatója emelkedett szövegre a magyar orvosok lelkes tapsa közben.

A világhírű szovjet fiziológus a modern fiziológia egyik legnehezebb és legfontosabb kérdését, a rátlás problémáját választotta előadásának témájául. Az az idegrendszeri folyamat nagy szerepet játszik a szervezet valamennyi működésének összehangolásában. A folyamat természetét véglegesen még nem határozták körül, de az orosz, majd a szovjet kutatók és elsősorban Pavlov kutatócsoportok anyagot gyűjtöttek össze erre vonatkozóan.

Az előadó újabb adatokról beszélt be, amelyek arra utalnak, hogy ez a folyamat összefügg az idegrendszerben végbemenő kémiai átalakulásokkal. Felvetette azt a kérdést, hogy az idegrendszer minden egyes sejtje /neuronja/ együtt dolgozik a saját élettartó apparátusával, amely a szükséges tápanyagokkal látja el az idegsejtet. A feltételes reflexek tanulmányozása során, amely reflexek állaton és emberen szereink előtt mennek végbe, megállapították, hogy az idegsejt először az izommi állapot előidézéshez szükséges tápanyag-többletet biztosítja magának és ezután küldi impulzusait a működő szervekhez. Ennek a folyamatnak a részletes tanulmányozása szolgálhatja csak az alapot az ugynevezett védőrátlásos, tartós állatásos kezeléshez.

/folyt. köv./

B 53. kiadás

1955. április 14.

19 óra - perc

/K. M. Bikov akadémikus... 2. folyt./ t MS-Cse/Bné/gy Li En

A magas tudományos színvonalú előadás igen nagy tetszést és elismerést aratott. Utána Liscák Kálmán Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja számolt be a pécsi Elottani Intézet munkatársainak a központi gátlásra vonatkozó kutatásairól. Ezek a kutatások a kéreg alatti agyrészeknek az agykéreg működésével való összefüggéséről tartak fel új tényeket. A kutatásokban a klasszikus pavlovi feltételes reflex-metodika mellett igénybe vették a modern elektrofiziológiai módszereket is. A kutatások eddigi eredményei közelebb hozzák a tudományt annak szerepnek megismeréséhez, amelyet a kéreg alatti agyrészek játszanak az alapvető megértési reakciókban.

A nagy érdeklődéssel hallgatott előadás után Littmann Imre Kossuth-díjas egyetemi tanár a magyar szívsebészet eredményeiről számolt be. Ismertette azokat a nehézségeket, amelyek a szívsebészet kiakadályozásának útjában állottak és rámutatott, hogy először a korszerű szívsebészet alapjait kellett megteremtetni. Ki kellett dolgozni azokat a bonyolult diagnosztikai módszereket, amelyek lehetővé teszik a különböző szívbetegségek pontos felismerését és egymástól való elkülönítését. Ugyanakkor a műtét előtti és utáni eljárásokat kellett bevezetni, amelyek feltétlenül szükségesek ahhoz, hogy a beteg a súlyos műtétet jól elviselhesse és vérkeringését az egész műtét alatt biztosítani lehessen. Ezután ismertette azokat a szívbetegségeket, amelyek ma már műtéttel gyógyíthatók. Ezeknek számát évről-évre növekszik, és míg eleinte a szívműtétek csak kivételes beavatkozások voltak és minden műtét szenzációként számított, addig ma már ezeket a műtéteket nap-nap után nagy biztonsággal és jó eredménnyel végzik. Számos veleszületett és szerzett szívbetegség műtéti kezelése vált lehetővé, de természetesen a szívbetegségek nagyobbik része továbbra is belgyógyászati kezelést igényel.

Előadásán végén Littmann professzor beszámolt arról a nagy segítségéről, amelyet a magyar szívsebészek ehhez a felelősségteljes és nehéz munkához nemcsak a Magyar Tudományos Akadémiától és az Egészségügyi Minisztériumtól, hanem a Kohó- és Gépipari Minisztériumtól is kaptak. A különleges műszerek készítésére alkalmas külön műhely felállításával lehetővé tették, hogy a magyar szívsebészet nemzetközi viszonylatban is dicsőséget szerezzen hazánkunk.

A nagyszerű előadást egy szív-operációról készült keskenyfilm bemutatása követte.

/Folyt. köv./ Π

B 54. kiadás

1955. április 14.

19 óra ²⁵perc

ÜNNEPI MEGEMLEKEZÉS A

MUOSZBAN

k Zs/Bné/Cy Li Bn 1955. április 14.

A Hazafias Népfront Országos Irodája, a Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezete és a Magyar Ujságírók Országos Szövetsége csütörtökön délután ünnepi megemlékezést rendezett a Mercurius Veridicus ex Hungaria első száma megjelenésének 250. évfordulója alkalmából a MUOSZ székházában. Emlékbeszédet mondott Farkas Lajos történész. A beszéd után műsor következett, amelyen közreműködött Főrök Erzsike művész, Gordon Zsuzsa, az Ifjúsági Színház és Horváth Ferenc, a Madách Színház művésze. /MTI/

[Kossuth-díjas

LENIN SZÜLETÉSE 85. ÉVFORDULÓJÁNAK ÜNNEPÉRE KÉSZÜL TANULÓIFJUSÁGUNK

i Sr/Bné/Cy Li In 1955. április 14.

Vlagyimir Iljics Lenin, a népok nagy tanítója születésének 85. évfordulóját tanulóifjúságunk is méltó módon megünnepli. Az ország minden iskolájában a magyar és történelmi órákon emlékeznek meg arról az 85. évfordulóról.

A Lenin Intézet nagy névadójáról április 29-én tartja megemlékezését. Az intézet minden évfolyama és minden csoportja orosz órán méltatja a nagy Lenin munkásságát. A pártcsoportok ünnepi gyűlésein orosz nyelven ismertetik a külföldi írók emlékezéseit Lenin-nel való találkozásukról. /-/Ezenkívül

A Jedlik Ányos gyakorlati gimnázium orosz szakköre ünnepi ülésre készül. A Hámán Kátó gimnáziumban április 22-én az első órán méltatják a nap jelentőségét. A tanulók orosz nyelven szavalnak majd Leninről írt verseket. - /Öndre

A kispesti Petőfi utcai általános fiúiskola az ugyan- csak XIX. kerületi Adyöti általános leányiskolával közösen rendez pártnapon a 85. évfordulót, amelyen pedagógusok emlékeznek meg Leninről. Április 21-én a Petőfi utcai iskola tanulóifjúsága tart ünnepséget. Az iskola énekkara szovjet és magyar dalokat ad elő. Hernády Mátyás pedagógus -aki 1919-ben beszélt Lenin-nel - felejthetetlen találkozását mondja el a fiataloknak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1955. április 14.

20 óra 5 perc

ÜNNEPI PÁRTNAPOKON EMLÉKEZNEK MEG ORSZÁGSZERTE LENINRŐL

i Sr/Bné/PE Li Bn

1955. április 14.

Vlagyimir Iljics Lenin születésének 85. évfordulója alkalmából szerte az országban ünnepi pártnapokon emlékeznek meg. A fővárosban már április 15-én tartanak megemlékezést, például a Vörös Csillag Traktorgyárban.

Debrecenben április 21-én a központi kulturotthonban rendezik az ünnepséget. Részt vesznek ezen azok a kommunisták is, akik a dicsőséges Tanácsköztársaság idején a nagy magyar Alföld fővárosában tevékenykedtek, köztük olyanok is, akik látták a nagy Lenint. Az ünnepi estén fellép a debreceni MAV filharmonikusok zenekara és a Csokonai Színház több művésze is. A debreceni üzemekben ünnepi pártnapokon emlékeznek Leninre.

A Büki Lenin TSZ tagsága nagy névadója születésének 85. évfordulójára még szorgalmasabb munkával készül. A tsz pártszervezete, vezetősége brigádokat alakított, amelyek tagjai esténként elbeszélgetnek az egyéni dolgozó parasztokkal, termelőszövetkezetük eredményeiről, a közös gazdálkodás előnyeiről. /MTI/

- - - -

/K.M. Bikov akadémikus. . . 3.folyt./ t MS-CSE/Szl/PE Li Bn

Délután Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke és Földi Mihály, az orvostudományok doktora "A nyirokkeringés kutatásának eredményei hazánkban" című előadását Földi Mihály ismertette.

Az előadás bevezetőjében megállapította, hogy a nyirokkeringésre vonatkozó vizsgálatok a magyar orvostudomány haladó hagyományaihoz kapcsolódnak, mert Korányi Sándor, a világhírű magyar orvosprofesszor kezdte meg Magyarországon a nedvkeringéssel, a szervezet vízháztartásával kapcsolatos alapvető munkásságot.

A szervezet vízháztartásának vannak olyan zavarai, amelyeknek okait eddig nem lehetett pontosan felderíteni és ezért kezelésük sem történhetett megfelelően. Bizonyos alapvetően fontos gyógyszerek, például a higanyos vizelethajtók hatásmechanizmusa sem volt teljesen tisztázott. Az újabb vizsgálatok tisztázták a különböző vizennyők keletkezésének módját és azt a szerepet, amelyet keletkezésükben a nyirokkeringés tölt be.

/folyt. köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 56. kiadás 1955. április 14. 20 óra 54 perc

/K.M.Bikov akadémikus. . . 4.folyt./ t MS-CSE/Szl/PE Li Bn

Az előadás második részében azokkal a kórképekkel foglalkozott, amelyek keletkezésében a nyirokkeringés szerepet játszik. Ilyen a vese köves elzáródása, a gennyes epeut gyulladás, a tüdővizenyő, bizonyos szívbetegségek és különböző egyéb megbetegedések. E betegségek keletkezésének pontosabb megismerése új gyógyító eljárásokat eredményezett.

A nagy érdeklődéssel és tetszéssel fogadott előadás után Gömöri Pál, egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, az orvostudományok doktora, "A vese korélettani kutatásának újabb eredményei hazánkban" címmel tartott előadást. A magyar vesekutatásnak nagy hagyománya van - mondotta - többi között. - Ezeket a kutatásokat is Korányi Sándor, hazánk egyik legkiválóbb haladó szellemű tudósa alapozta meg fél évszázaddal ezelőtt. A felszabadulás óta ezen a téren is jelentős előrehaladás történt. Míg Korányi idejében vesekutatásokat csak belgyógyászok végeztek, ma már a gyermekgyógyászok, az urológusok, a sebészek, az élettan művelői és az anatómusok is jelentős eredményeket értek el ebben. A kutatások tehát igen széles körre terjedtek ki és a felszabadulás óta több mint kétszáz eredeti közlemény jelent meg ebben a témakörben. Ezek a kutatások mindinkább a veseműködés szabályozására irányulnak. Legújában pedig a veseműködés idegrendszeri szabályozását kutatják. Ez kétségtelenül annak következménye, hogy a felszabadulás óta kutatóink mind jobban megismerték Pavlov és munkatársai eredményeit és ezek nyomán maguk is jelentős eredményekhez jutottak.

A csütörtöki nap utolsó előadását Kerpel-Frónius Ödön Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja tartotta "A bélhurutok okozta só- és vízháztartási zavarok csecsemőkorban" címmel. Megállapította, hogy a csecsemőkori bélhurutok kezelésében a gyermekgyógyászat tudománya már igen nagy eredményeket ért el és ebben a magyar gyermekgyógyászatnak is kiemelkedő érdemei vannak. A bélhurutos halálozás azonban még mindig jelentős tényezője maradt a csecsemő-elhalálozásnak.

Az előadó rámutatott azokra a finomabb koros eltérésekre, amelyek kapcsolatba hozhatók a még ma is fennálló csecsemőhalálozással.

/folyt. köv. sz. / TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

.1955. április 14.

11 óra - perc

/K.M.Bikov akadémikus. . . 5.folyt./ t MS-CSE/Szl/PE Li Bn

A csecsemő testének felépítése és az ezt szabályozó szervek teherbirása kisebb a felnőttéél. Ezért ugyanolyan terhelésre, például hasmenés okozta vízvesztésre, gyorsabban keletkeznek életveszélyes körképek a csecsemőnél, mint a felnőttéél.

Végül néhány olyan elváltozásra mutatott rá, amelyek felkötése fokozhatja a bélhurutos halálozás csökkenésében eddig elért eredményeket. /MTI/

- - - -

7.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 58. kiadás

1955. április 14.

21 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti április 14-én
csütörtökön este 21 órakor:

Hűvös idő

Nyugat-Európa felett megerősödött a leszálló lég-
áramlás uralma, s vele a csendes, száraz, enyhe időjárás folytató-
dik. Az Északi-tén eren át Közép-Európába nyomult hideg levegő
délkelet felé halad. Hatására ma Német-, Lengyel- és Csehországban
sokfelé voltak hózáporok. A Kárpát-medence nyugati felében esők,
Ausztriában zivatarok.

Hazánkban csütörtökön hidegebb léghullám tört
be és a Dunántúlon sokfelé okozott esőt, Nagykanizsán zivatart
és a hőmérséklet csökkenését. Nyugaton csak 8-11, keleten azon-
ban 11-15 fokig emelkedett a hőmérséklet. Budapesten csütörtökön
21 órakor a hőmérséklet 7 C fok, a tengerszintre átszámított lég-
nyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások,
több helyen futó eső, esetleg zivatar. Mérsékelt, helyenkint élén-
kebb északi-északkeletire forduló szél. Hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 1-4,
legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 9-12 fok között.

566 cm. /MTI/

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél

- - - -

TL

- V é s e